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日中共同世論調査の概要 

※ここでの数値は小数点第二位を四捨五入しており、また無回答を除いてあるため、合計が100.0％とならない場合がある。 

日本世論調査 中国世論調査 

調査地域 日本全国 北京、上海、成都、瀋陽、西安の5都市 

調査対象 18歳以上（高校生除く）の男女 各都市の18歳以上の男女 

抽出方法 日本全国で50地点。1地点の標本数は20サンプル。全国の性・年
代別構成比にあうように割り当てる 

多層式（三段階）無作為抽出方法 

調査方法 訪問留置回収法 調査員による面接聴取法 

調査期間 7月24日から8月10日まで 7月14日から7月25日まで 

有効回収標本 1000標本 1539標本（5都市合計） 

回答者属性 
 性別 男性48.4%、女性51.6% 男性50%、女性50% 

 最終学歴 中学校以下：9.2% 
高校卒：45.8% 
短大・高専卒：16.7% 
大卒：25.2% 
院卒：1.6% 
その他：0.6% 
無回答：0.9% 

中学校以下：15.6% 
高校・職業高校・専門学校卒 ：43.1% 
大専卒：25.2% 
大卒：15.1% 
院卒：0.9% 
わからない：0.1% 

 年齢 20歳未満：1.9% 
20～29歳：12.8% 
30～39歳：16.2% 
40～49歳：17.1% 
50～59歳：14.5% 
60歳以上：37.5% 

20歳未満：1.7% 
20～29歳：21.5% 
30～39歳：24.8% 
40～49歳：24.2% 
50～59歳：22.2% 
60歳以上：4.4% 

【日本有識者調査】 
  有識者調査は、言論NPOの活動にこれまで参加していただいた全国の有
識者2000人に、７月下旬から８月上旬にかけて世論調査と同内容のアン
ケートを郵送・メール送付し、回答のあった628人の回答内容を分析した。 
  性別は、男性が86.6%、女性が12.6%である。最終学歴は、小・中学校卒が
0.3%、高校卒が4.1%、短大・高専卒が1.8%、大学卒が62.9%、院卒以上が
29.1%となっている。 

【中国有識者調査】 
  学生調査は、北京大学、清華大学、中国人民大学、外交学院、国際関係学院
の学生・教員を対象に、7月23日から8月3日に、キャンパスや学生宿舎を訪問す
るなどして実施し、813人から回答を得た。また、世論調査と同時期に会社員、政
府関係者、マスコミ関係者などの有識者にも同じアンケートを実施し、201名から
回答を得た。これらの回答を合算し、合計で1014人の回答内容を中国有識者とし
て分析した。性別は、男性が63.1%、女性が36.9%である。 
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調査結果の見方 

•単数回答では小数点第二位を四捨五入をしているため、合計は必ずしも100.0%とならない。 
•経年比較は、必ずしも選択肢が同じではない場合があるため、注記を適宜参照されたい。 
•単数回答の設問に関しては、各年の標本数（N）は以下の通りである。 

2014年：N=1000 
2013年：N=1000 
2012年：N=1000 
2011年：N=1000 
2010年：N=1000 
2009年：N=1000 
2008年：N=1000 
2007年：N=1000 
2006年：N=1000 
2005年：N=1000 

日本 標本数 

世
論
調
査 

2014年：N=628 
2013年：N=805 
2012年：N=600 
2011年：N=500 
2010年：N=500 
2009年：N=500 
2008年：N=400 
2007年：N=300 
2006年：N=327 
2005年：N=344 

有
識
者
調
査 

2014年：N=1539 
2013年：N=1540 
2012年：N=1627 
2011年：N=1540 
2010年：N=1617 
2009年：N=1589 
2008年：N=1557 
2007年：N=1609 
2006年：N=1613 
2005年：N=1938 

中国 標本数 

世
論
調
査 

2014年：N=1014 
2013年：N=1002 
2012年：N=1003 
2011年：N=1000 
2010年：N=1000 
2009年：N=1008 
2008年：N=1037 
2007年：N=1099 
2006年：N=1140 
2005年：N=1148 

有
識
者
調
査 
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相手国に対する印象 
Q5. あなたは、相手国に対してどのような印象を持っていますか。【単数回答】 

良い印象を持ってい
る   

どちらかといえば良く
ない印象を持ってい
る 

どちらかといえば良
い印象を持っている 

A 

C 

B 

D 良くない印象を持っ
ている  

無回答  E 

良い印象を持っ
ている 

どちらかといえば
良い印象を持っ

ている 

どちらかといえば
良くない印象を
持っている 

良くない印象を
持っている 

無回答 

世
論 

14年 0.1% 11.2% 37.4% 49.4% 2.0% 

13年 0.3% 4.9% 35.3% 57.5% 2.0% 

有
識
者 

14年 6.6% 32.5% 46.1% 12.8% 2.0% 

13年 10.0% 42.8% 33.8% 6.1% 7.3% 

良い印象を持っ
ている 

どちらかといえば
良い印象を持っ

ている 

どちらかといえば
良くない印象を
持っている 

良くない印象を
持っている 

無回答 

世
論 

14年 0.6% 6.2% 59.5% 33.5% 0.2% 

13年 1.0% 8.6% 64.3% 25.8% 0.3% 

有
識
者 

14年 5.4% 27.9% 48.1% 17.5% 1.1% 

13年 7.7% 28.6% 47.1% 15.7% 1.0% 

A 
0.6% 

B 
6.2% 

C 
59.5% 

D 
33.5% 

E 
0.2% 

A 
0.1% 

B 
11.2% 

C 
37.4% 

D 
49.4% 

E 
2.0% 
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一年間の印象の変化 
 

Q6. あなたの相手国に対する印象は、この１年で良くなりましたか、それとも悪くなりましたか。 

【単数回答】 
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非常に良くなった 

特に変化していない 

どちらかといえば良くなった 

どちらかといえば悪くなった 

無回答   

※中国側は「わからない」含む 

D 

C 

B 

E 非常に悪くなった 

F 

非常に良くな
った 

どちらかといえ
ば良くなった 

特に変化して
いない 

どちらかといえ
ば悪くなった 

非常に悪くな
った 

無回答 

世
論 

14年 0.1% 1.3% 31.7% 44.9% 21.8% 0.2% 

12年 0.2% 4.8% 60.2% 27.4% 6.9% 0.5% 

有
識
者 

14年 1.0% 4.8% 45.7% 33.9% 14.0% 0.6% 

12年 0.8% 12.0% 56.8% 25.7% 4.7% 0.0% 

A 
0.1% 

B 
1.3% 

C 
31.7% 

D 
44.9% 

E 
21.8% 

F 
0.2% 

A 
0.9% 

B 
13.5% 

C 
24.4% 

D 
33.7% 

E 
23.6% 

F 
4.0% 

G 
0.0% 

非常に良くな
った 

どちらかといえ
ば良くなった 

特に変化して
いない 

どちらかといえ
ば悪くなった 

非常に悪くな
った 

わからない・
無回答 

世
論 

14年 0.9% 13.5% 24.4% 33.7% 23.6% 4.0% 

12年 3.9% 31.3% 49.8% 11.4% 2.6% 1.0% 

有
識
者 

14年 1.9% 6.3% 31.2% 44.5% 10.1% 6.1% 

12年 4.1% 10.2% 63.9% 16.5% 5.4% 0.0% 

A 

※13年は実施せず 
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良くない印象の理由 
Q5SQ2.（Q5で「どちらかといえば良くない印象を持っている」「良くない印象を持っている」と回答し

た方に）良くない印象を持っている理由は何ですか。【いくつでも回答】 

25.7% 

3.3% 

52.2% 

28.7% 

52.8% 

31.2% 

29.4% 

50.4% 

55.1% 

41.1% 

18.4% 

14.5% 

2.3% 

0.1% 

0%20%40%60%80%

政治体制が異なるから 

過去に戦争をしたことがあるから 

歴史問題などで日本を批判するから 

中国人の愛国的な行動や考え方が理解できないから 

資源やエネルギー、食糧確保などの行動が自己中心的に見えるから 

軍事力の増強や、不透明さが目に付くから 

中国の行動が覇権的に見えるから 

尖閣諸島を巡り対立が続いているから 

国際的なルールと異なる行動をするから 

中国のメディアが反日報道を繰り返すから 

中国の国民のナショナリズムが強烈だから 

その他 

特に理由はない 

無回答 

2014

59.6% 

41.8% 

64.0% 

31.3% 

31.6% 

21.3% 

14.5% 

17.2% 

0.0% 

0.4% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80%

中国を侵略した歴史についてきちんと謝罪し反省していないから 

日本は米国と連携して軍事、経済、 

イデオロギーなどの面から中国を包囲しようとしているから 

日本が魚釣島を「国有化」し、対立を引き起こしたから 

一部の政治家の言動が不適切だから 

日本のメディアが中国の脅威を喧伝するから 

日本の国民のナショナリズムが強烈だから 

日本は両国関係に真摯に向き合っていなく、 

経済的利益のみを関心事としているから 

日本は傲慢で内心では中国人を見下しているから 

その他 

特に理由はない 

無回答 

2014

政
治
体
制
が
異
な
る

か
ら 

過
去
に
戦
争
を
し
た

こ
と
が
あ
る
か
ら 

歴
史
問
題
な
ど
で
日

本
を
批
判
す
る
か
ら 

中
国
人
の
愛
国
的
な
行
動

が
理
解
で
き
な
い
か
ら 

資
源
の
確
保
で
自
己
中
心

的
に
見
え
る
か
ら 

軍
事
力
の
増
強
や
、
不
透

明
さ
が
目
に
付
く
か
ら 

中
国
の
行
動
が
覇
権

的
に
見
え
る
か
ら 

尖
閣
諸
島
を
巡
り
対
立
が

続
い
て
い
る
か
ら 

国
際
的
な
ル
ー
ル
と
異
な

る
行
動
を
す
る
か
ら 

中
国
の
メ
デ
ィ
ア
が
反
日

報
道
を
繰
り
返
す
か
ら 

中
国
の
国
民
の
ナ
シ
ョ
ナ

リ
ズ
ム
が
強
烈
だ
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 25.7% 3.3% 52.2% 28.7% 52.8% 31.2% 29.4% 50.4% 55.1% 41.1% 18.4% 14.5% 2.3% 0.1% 

13年 23.4% 2.7% 48.9% 36.4% 48.1% 28.7% 29.0% 53.2% 47.9% - - 10.2% 4.0% 0.8% 

有
識
者 

14年 28.9% 1.5% 39.3% 25.0% 69.7% 64.6% 72.1% 36.9% 69.9% 48.1% 29.9% 13.8% 0.0% 0.5% 

13年 36.4% 1.4% 33.9% 28.3% 66.3% 60.6% 67.1% 40.0% 68.9% - - 14.1% 0.6% 0.4% 

侵
略
の
歴
史
に
つ
い
て
き

ち
ん
と
謝
罪
し
反
省
し

て
い
な
い
か
ら※

1 

米
国
と
連
携
し
て
中
国

を
包
囲
し
よ
う
と
し
て

い
る
か
ら※

２ 

日
本
が
魚
釣
島
を
「国

有
化
」
し
、
対
立
を
引
き

起
こ
し
た
か
ら※

３ 

一
部
の
政
治
家
の
言
動

が
不
適
切
だ
か
ら※

４ 

日
本
の
メ
デ
ィ
ア
が
中

国
の
脅
威
を
喧
伝
す
る

か
ら 

日
本
の
国
民
の
ナ
シ
ョ
ナ

リ
ズ
ム
が
強
烈
だ
か
ら 

経
済
的
利
益
の
み
を
関

心
事
と
し
て
い
る
か
ら 

傲
慢
で
内
心
で
は
中
国

人
を
見
下
し
て
い
る
か

ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 59.6% 41.8% 64.0% 31.3% 31.6% 21.3% 14.5% 17.2% 0.0% 0.4% 0.0% 

13年 63.8% 43.4% 77.6% 25.2% 30.9% 18.1% 13.2% 20.9% 0.0% 0.7% 0.3% 

有
識
者 

14年 85.3% 67.0% 77.2% 58.5% 55.1% 45.9% 47.2% 48.1% 0.0% 2.8% 0.2% 

13年 55.3% 46.5% 62.3% 27.0% 40.0% 16.0% 13.0% 21.3% 0.0% 3.8% 0.3% 

※１ 12年の選択肢は「中国を侵略した歴史について正しく認識していないから」、※２ 12年の選択肢は「米軍基地があり、日本は軍
事上で中国の脅威だから」、13年の選択肢は「他国と連携して中国を包囲しようとしているから」、※３ 12年の選択肢は「日本政府が
尖閣諸島で強硬な態度を取ったから」、13年は「領土紛争を引き起こし、強硬な態度をとっているから」、※４ 12年の選択肢は「歴史
問題などで不適切な発言をする政治家が相次ぐから」 
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良い印象の理由 
Q5SQ1.（Q5で「良い印象を持っている」「どちらかといえば良い印象を持っている」と回答した方に）

良い印象を持っている理由は何ですか。【いくつでも回答】 

19.1% 

39.7% 

38.2% 

19.1% 

13.2% 

5.9% 

14.7% 

11.8% 

7.4% 

11.8% 

0.0% 

0%20%40%60%

中国経済の発展に伴い、生活水準が向上したから 

留学生の交流など民間交流により中国人の 

存在が身近になっているから 

中国古来の文化や歴史に関心があるから 

中華料理や中国の最近の音楽や文学などに関心があるから 

中国人はまじめで努力家で積極的に働くから 

中国人の言動にスケールの大きさを感じるから 

 

中国の製品は安くて魅力的だから 

中国は国際社会で世界の大国として行動し始めたから 

その他 

特に理由はない 

無回答 2014

経
済
の
発
展
に
伴
い
、
生

活
水
準
が
向
上
し
た
か

ら 

民
間
交
流
に
よ
り
中
国
人
の
存

在
が
身
近
に
な
っ
て
い
る
か
ら 

中
国
古
来
の
文
化
や
歴

史
に
関
心
が
あ
る
か
ら 

中
華
料
理
や
最
近
の
音

楽
や
文
学
な
ど
に
関
心

が
あ
る
か
ら 

ま
じ
め
で
努
力
家
で
積

極
的
に
働
く
か
ら 

言
動
に
ス
ケ
ー
ル
の
大
き

さ
を
感
じ
る
か
ら 

中
国
の
製
品
は
安
く
て

魅
力
的
だ
か
ら 

中
国
は
国
際
社
会
で
世

界
の
大
国
と
し
て
行
動
し

始
め
た
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 19.1% 39.7% 38.2% 19.1% 13.2% 5.9% 14.7% 11.8% 7.4% 11.8% 0.0% 

13年 16.7% 32.3% 43.8% 19.8% 18.8% 2.1% 11.5% 22.9% 8.3% 10.4% 0.0% 

有
識
者 

14年 27.8% 52.6% 64.6% 29.7% 16.3% 17.2% 3.3% 16.7% 19.1% 2.4% 0.5% 

13年 31.2% 55.5% 64.7% 28.1% 17.5% 15.8% 2.7% 20.5% 15.8% 3.8% 0.7% 

  

  

戦
後
に
め
ざ
ま
し
い
経

済
発
展
を
遂
げ
た
か
ら 

ま
じ
め
で
、
努
力
家
で
、

積
極
的
に
仕
事
を
す
る

か
ら 

親
切
で
、
マ
ナ
ー
を
重
ん

じ
、
民
度
が
高
い
か
ら 

日
本
製
品
の
質
は
高
い

か
ら 

日
本
は
衛
生
的
で
き
れ

い
だ
か
ら 

日
本
の
技
術
は
先
進
的

だ
か
ら 

日
本
文
化
は
魅
力
的
だ

か
ら 

日
本
社
会
は
安
定
し
、

イ
ン
フ
ラ
や
法
制
度
が

整
え
ら
れ
て
い
る
か
ら 

日
本
が
長
期
に
わ
た
り

政
府
開
発
援
助
（Ｏ
Ｄ
Ａ
）

を
行
っ
て
い
る
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 19.7% 53.8% 52.6% 57.2% 38.2% 41.0% 18.5% 11.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 

13年 49.4% 54.4% 39.2% 49.4% 31.6% 58.2% 11.4% 6.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

有
識
者 

14年 36.5% 78.1% 79.6% 66.0% 69.8% 53.4% 26.7% 32.7% 8.6% 0.0% 0.8% 0.0% 

13年 30.6% 51.6% 52.4% 54.3% 37.4% 47.4% 16.3% 22.1% 4.9% 0.2% 0.9% 0.0% 

19.7% 

53.8% 

52.6% 

57.2% 

38.2% 

41.0% 

18.5% 

11.0% 

2.9% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

0% 20% 40% 60%

戦後にめざましい経済発展を遂げたから 

日本人はまじめで、努力家で、積極的に仕事をするから 

日本人は親切で、マナーを重んじ、民度が高いから 

日本製品の質は高いから 

日本は衛生的できれいだから 

日本の技術は先進的だから 

日本文化は魅力的だから 

日本社会は安定していて、 

インフラ整備と法律制度が整えられているから 

日本が長期にわたり政府開発援助（ＯＤＡ）を行っているから 

その他 

特に理由はない 

無回答 
2014
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現状に対する問題意識 
Ｑ13．この数年、日中両国民の相手国に対する国民感情が悪化しています。このような状況をあなたはど

う思いますか。【単数回答】 

当然であり、理解で

きる状況である   

この状況は問題であ
り、改善する必要があ
る 

望ましくない状況であ
り、心配している 

A 

C 

B 

D わからない 

無回答 E 

A 
9.8% 

B 
32.5% 

C 
46.9% 

D 
10.8% 

E 0.0% 

A 
17.4% 

B 
35.2% 

C 
35.2% 

D 
11.6% 

E 0.6% 

当
然
で
あ
り
、
理

解
で
き
る
状
況
で

あ
る 

望
ま
し
く
な
い
状

況
で
あ
り
、
心
配

し
て
い
る 

こ
の
状
況
は
問
題

で
あ
り
、
改
善
す

る
必
要
が
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 9.8% 32.5% 46.9% 10.8% 0.0% 

有
識
者 

14年 8.9% 28.0% 61.0% 1.0% 1.1% 

当
然
で
あ
り
、
理

解
で
き
る
状
況
で

あ
る 

望
ま
し
く
な
い
状

況
で
あ
り
、
心
配

し
て
い
る 

こ
の
状
況
は
問
題

で
あ
り
、
改
善
す

る
必
要
が
あ
る 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

世
論 14年 17.4% 35.2% 35.2% 11.6% 0.6% 

有
識
者 

14年 14.6% 46.5% 33.5% 5.2% 0.1% 
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相手国について思い浮かべるもの 
Q7.  相手国について、思い浮かべるものは何ですか。 【３つまで回答】 

34.0% 
16.5% 

1.1% 
22.5% 

2.5% 
4.1% 

6.9% 
13.3% 

24.1% 
11.9% 

14.3% 
7.9% 

0.8% 
4.0% 

2.0% 
9.7% 

0.7% 
24.8% 

5.5% 
1.0% 

28.6% 
41.2% 

2.0% 
9.0% 

3.6% 
0.1% 

0%10%20%30%40%50%

中華料理 

安価な日用品 

上海などの高層ビル群 

万里の長城 

揚子江(長江）や黄河の風景 

儒教や道教などの古典 

経済成長、経済大国 

所得格差 

黄砂 

莫大な人口、一人っ子政策 

共産党、共産主義 

言論統制 

人民解放軍 

日中戦争 

文化大革命 

天安門事件 

対中援助（ＯＤＡ） 

反日感情、反日デモ 

日本にとっての脅威、覇権主義 

核保有国 

尖閣諸島問題 

大気汚染 

習近平総書記 

南シナ海での領土を巡る対立 

その他 

無回答 
2014年 

中
華
料
理 

安
価
な
日

用
品 

上
海
な
ど

の
高
層
ビ
ル

群 

万
里
の
長

城 

揚
子
江
や

黄
河
の
風

景 

儒
教
や
道

教
な
ど
の

古
典 

経
済
成
長
、

経
済
大
国 

所
得
格
差 

黄
砂 

莫
大
な
人

口
、
一
人
っ

子
政
策 

共
産
党
、
共

産
主
義 

言
論
統
制 

人
民
解
放

軍 

世
論 

14年 34.0% 16.5% 1.1% 22.5% 2.5% 4.1% 6.9% 13.3% 24.1% 11.9% 14.3% 7.9% 0.8% 

13年 39.7% 15.1% 2.1% 26.9% 2.7% 2.7% 8.7% 10.7% 24.0% 13.4% 13.1% 6.2% 0.3% 

有
識
者 

14年 20.5% 6.2% 4.5% 5.6% 1.9% 12.7% 26.0% 18.5% 1.8% 9.1% 34.1% 20.5% 3.7% 

13年 24.0% 4.7% 4.6% 5.5% 3.1% 14.7% 25.6% 19.0% 2.4% 11.6% 36.1% 17.8% 2.2% 

日
中
戦
争 

文
化
大
革
命 

天
安
門
事
件 

対
中
援
助 

（
Ｏ
Ｄ
Ａ
） 

反
日
感
情
、

反
日
デ
モ 

日
本
に
と
っ

て
の
脅
威
、

覇
権
主
義 

核
保
有
国 

尖
閣
諸
島
問

題 

大
気
汚
染 

習
近
平
総
書

記 

南
シ
ナ
海
で

の
領
土
を
巡

る
対
立 

そ
の
他 

無
回
答 

世
論 

14年 4.0% 2.0% 9.7% 0.7% 24.8% 5.5% 1.0% 28.6% 41.2% 2.0% 9.0% 3.6% 0.1% 

13年 6.0% 2.1% 8.0% 1.0% 30.9% 6.3% 1.2% 34.1% 34.0% - - 2.8% 0.1% 

有
識
者 

14年 7.5% 5.3% 7.8% 1.0% 18.6% 13.4% 0.6% 13.4% 17.5% 8.9% 9.1% 5.3% 7.3% 

13年 4.3% 6.0% 6.7% 0.5% 23.1% 12.7% 1.0% 19.1% 12.7% - - 5.2% 10.1% 

桜 

電
気
製
品 

日
本
料
理 

広
島
・長
崎

へ
の
原
爆
投

下 

釣
魚
島 

（尖
閣
諸
島
） 

富
士
山 

武
士
道 

南
京
大
虐

殺 

靖
国
神
社 

米
軍
基
地 

対
中
援
助 

（
Ｏ
Ｄ
Ａ
） 

新
幹
線 

平
和
憲
法 

中
国
を
侵

略
し
た
旧

日
本
軍 

世
論 

14年 28.2% 33.6% 16.4% 8.3% 46.6% 12.5% 6.2% 35.5% 9.7% 0.8% 1.9% 3.1% 2.5% 20.5% 

13年 26.9% 37.1% 9.5% 8.2% 57.5% 9.7% 7.1% 50.3% 6.3% 1.2% 1.2% 1.2% 2.1% 22.8% 

有
識
者 

14年 42.0% 35.1% 34.5% 14.2% 46.4% 13.5% 5.5% 27.3% 5.2% 1.5% 0.7% 1.2% 0.9% 16.5% 

13年 22.9% 37.9% 33.0% 18.3% 53.8% 14.6% 5.5% 22.4% 6.0% 0.3% 0.7% 0.5% 1.4% 12.7% 

相
撲 

科
学
技
術 

バ
ブ
ル
経
済 

明
治
維
新 

マ
ン
ガ
、
ア
ニ

メ 

福
島
原
子
力

発
電
所
事
故 

地
震
、
津
波 

日
本
車 

安
倍
政
権 

T
P
P
 

集
団
的
自
衛

権 

2
0
2
0
 

東
京
五
輪
 

そ
の
他 

無
回
答 

世
論 

14年 4.9% 2.7% 1.8% 1.7% 5.2% 2.9% 18.2% 17.7% 5.4% 0.1% 1.5% 0.5% 0.0% 0.1% 

13年 2.6% 2.3% 0.8% 0.3% 2.3% 7.7% 17.5% 12.4% - - - - 0.0% 0.0% 

有
識
者 

14年 2.2% 4.3% 0.5% 1.4% 7.9% 2.0% 3.9% 4.3% 7.8% 0.0% 0.9% 0.5% 0.0% 1.5% 

13年 1.2% 6.3% 1.1% 1.8% 9.8% 8.0% 7.9% 4.3% - - - - 4.8% 0.1% 

28.2% 
33.6% 

16.4% 
8.3% 

46.6% 
12.5% 

6.2% 
35.5% 

9.7% 
0.8% 

1.9% 
3.1% 

2.5% 
20.5% 

4.9% 
2.7% 

1.8% 
1.7% 

5.2% 
2.9% 

18.2% 
17.7% 

5.4% 
0.1% 

1.5% 
0.5% 

0.0% 
0.1% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

桜 
電気製品 
日本料理 

米国による広島・長崎への原爆投下 
釣魚島 
富士山 
武士道 

南京大虐殺 
靖国神社 
米軍基地 

対中援助（ODA） 
新幹線 

平和憲法 
中国を侵略した旧日本軍 

相撲 
科学技術 

バブル経済 
明治維新 

マンガ、アニメ 
福島原子力発電事故 

地震、津波 
日本車 

安倍政権 
TPP

集団的自衛権 
2020年東京五輪 

その他 
無回答 

2014年 
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相手国の歴史に関する知識 
Q8. 次に挙げる相手国の歴史的な出来事や事件を知っていますか。【いくつでも回答】 

21.7% 
27.0% 

6.6% 
19.3% 

28.9% 
27.1% 

33.4% 
19.9% 

10.3% 
15.8% 

25.0% 
74.4% 

14.4% 
13.5% 

50.6% 
11.7% 

75.7% 

79.2% 39.1% 
37.0% 

3.1% 
0.1% 

0%20%40%60%80%

孫文と辛亥(しんがい)革命 

中国共産党の成立 

国共合作 

抗日戦争 

中華人民共和国の誕生 

原爆実験、核保有 

文化大革命 

４人組の追放・鄧小平の復活 

改革・開放経済の実施 

経済特区の設立 

人工衛星の打ち上げの成功 

天安門事件（1989年） 

領海法の制定 

台湾海峡ミサイル発射演習 

香港返還 

世界貿易機関（ＷＴＯ）加盟 

北京五輪 

尖閣諸島における中国漁船衝突事件 

中国のＧＤＰが世界第2位になったこと 

防空識別圏の設定 

すべて知らない 

無回答 

2014年 

24.4% 

76.5% 30.3% 
14.5% 

20.8% 
12.3% 

10.9% 
10.3% 

9.5% 
5.8% 

4.3% 
6.0% 

11.0% 
6.9% 
6.8% 
6.1% 

36.6% 

49.6% 
7.9% 

24.9% 
0.6% 
0.0% 

0% 20% 40% 60% 80%

日露戦争 

満州事変、盧溝橋事件、南京大虐殺 

米国の広島・長崎への原爆投下 

戦後の米国の日本占領と民主化政策 

極東軍事裁判 

戦争放棄を掲げる日本国憲法の制定 

日米安保条約の締結 

戦後の経済復興と高度成長 

環境・公害問題 

中日共同声明とそれに伴う中日国交正常化 

中日平和友好条約の締結 

プラザ合意及び日本円の引き上げ 

バブル経済の形成と崩壊 

河野談話・村山談話 

自衛隊の国連平和維持活動・イラク派遣 

小泉元首相による構造改革 

東日本大震災 

魚釣島の国有化 

経済成長戦略（アベノミクス） 

安倍総理靖国神社の参拝 

すべて知らない 

無回答 

2014年 

孫
文
と 

辛
亥
革
命 

中
国
共
産
党
の
成
立 

国
共
合
作 

抗
日
戦
争 

中
華
人
民
共
和
国 

の
誕
生 

原
爆
実
験 

・
核
保
有 

文
化
大
革
命 

４
人
組
の
追
放
・ 

鄧
小
平
の
復
活 

改
革
・開
放
経
済 

の
実
施 

経
済
特
区
の
設
立 

人
工
衛
星
の 

打
ち
上
げ
の
成
功 

天
安
門
事
件
 

(

1
9
8
9
年)

 

領
海
法
の
制
定 

台
湾
海
峡
ミ
サ
イ 

ル
発
射
演
習 

香
港
返
還 

世
界
貿
易
機
関 

(

Ｗ
Ｔ
Ｏ)

加
盟 

北
京
五
輪 

尖
閣
諸
島
で
の
中
国
漁
船

衝
突
事
件 

中
国
Ｇ
Ｄ
Ｐ
が
世
界
第
2

位
に
な
る 

防
空
識
別
圏
の
設
定 

す
べ
て
知
ら
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 
21.7

% 
27.0

% 
6.6% 

19.3
% 

28.9
% 

27.1
% 

33.4
% 

19.9
% 

10.3
% 

15.8
% 

25.0
% 

74.4
% 

14.4
% 

13.5
% 

50.6
% 

11.7
% 

75.7
% 

79.2
% 

39.1
% 

37.0
% 

3.1% 0.1% 

13年 
21.9

% 
24.6

% 
5.6% 

22.7
% 

30.2
% 

30.2
% 

32.8
% 

20.2
% 

10.6
% 

14.1
% 

26.2
% 

70.8
% 

- 
10.9

% 
52.1

% 
12.2

% 
83.0

% 
- - - 3.9% 0.4% 

有
識
者 

14年 
89.5

% 
91.9

% 
77.4

% 
90.9

% 
92.8

% 
84.2

% 
96.0

% 
89.6

% 
87.4

% 
83.4

% 
76.4

% 
98.9

% 
56.5

% 
69.6

% 
95.9

% 
76.4

% 
96.8

% 
97.5

% 
94.9

% 
93.2

% 
0.0% 0.3% 

13年 
88.6

% 
92.3

% 
75.4

% 
90.2

% 
91.6

% 
79.1

% 
95.2

% 
85.0

% 
85.2

% 
80.2

% 
74.7

% 
97.1

% 
- 

68.1
% 

94.3
% 

76.4
% 

96.1
% 

- - - 0.2% 1.0% 

日
露
戦
争 

満
州
事
変
、
盧
溝
橋
事
件
、

南
京
大
虐
殺 

米
国
の
広
島
・長
崎
へ
の
原

爆
投
下 

戦
後
の
米
国
の
日
本
占
領

と
民
主
化
政
策 

極
東
軍
事
裁
判 

戦
争
放
棄
を
掲
げ
る
日
本

国
憲
法
の
制
定 

日
米
安
保
条
約
の
締
結 

戦
後
の
経
済
復
興
と
高
度

成
長 

環
境
・公
害
問
題 

中
日
共
同
声
明
と
中
日
国

交
正
常
化 

中
日
平
和
友
好
条
約
の
締

結 

プ
ラ
ザ
合
意
及
び
日
本
円

の
引
き
上
げ 

バ
ブ
ル
経
済
の
形
成
と
崩

壊 

河
野
談
話
・村
山
談
話 

自
衛
隊
の
国
連
平
和
維
持

活
動
・イ
ラ
ク
派
遣 

小
泉
元
首
相
に
よ
る
構
造

改
革 

東
日
本
大
震
災 

魚
釣
島
の
国
有
化 

経
済
成
長
戦
略
（ア
ベ
ノ
ミ

ク
ス
） 

安
倍
総
理
靖
国
神
社
の
参

拝 

す
べ
て
知
ら
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 
24.4

% 
76.5

% 
30.3

% 
14.5

% 
20.8

% 
12.3

% 
10.9

% 
10.3

% 
9.5% 5.8% 4.3% 6.0% 

11.0
% 

6.9% 6.8% 6.1% 
36.6

% 
49.6

% 
7.9% 

24.9
% 

0.6% 0.0% 

13年 
29.5

% 
91.4

% 
43.7

% 
14.8

% 
22.6

% 
11.4

% 
9.1% 9.9% 7.7% 9.7% 

17.0
% 

4.5% 
10.2

% 
12.3

% 
7.1% 

42.5
% 

- - - 0.2% 0.0% 

有
識
者 

14年 
24.3

% 
93.9

% 
40.0

% 
31.7

% 
32.3

% 
25.8

% 
31.8

% 
30.4

% 
18.1

% 
41.0

% 
34.1

% 
16.5

% 
21.6

% 
15.4

% 
28.9

% 
25.5

% 
57.9

% 
83.6

% 
40.0

% 
64.0

% 
0.2% 0.0% 

13年 
32.9

% 
85.7

% 
50.4

% 
33.6

% 
39.2

% 
25.8

% 
29.0

% 
35.4

% 
15.8

% 
28.5

% 
28.2

% 
17.1

% 
24.0

% 
- 

20.6
% 

15.4
% 

43.1
% 

- - - 0.0% 0.1% 
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政治家の誰を知っているか 
Q9. 次に挙げる相手国の政治家を知っていますか。【いくつでも回答】 

58.8% 

10.1% 

67.4% 

62.7% 

61.2% 

59.2% 

55.8% 

92.0% 

5.0% 

0.0% 

0%20%40%60%80%100%

習近平 

李克強 

胡錦濤 

温家宝 

江沢民 

鄧小平 

周恩来 

毛沢東 

すべて知らない 

無回答 
2014年 

75.2% 

17.2% 

13.5% 

16.3% 

23.9% 

10.7% 

42.8% 

7.2% 

4.5% 

7.6% 

9.9% 

12.9% 

4.8% 

10.5% 

0.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安倍晋三 

野田佳彦 

菅直人 

鳩山由紀夫 

麻生太郎 

福田康夫 

小泉純一郎 

橋本龍太郎 

村山富市 

中曽根康弘 

大平正芳 

田中角栄 

吉田茂 

すべて知らない 

無回答 

2014年 

習
近
平 

李
克
強 

胡
錦
濤 

温
家
宝 

江
沢
民 

鄧
小
平 

周
恩
来 

毛
沢
東 

す
べ
て
知
ら

な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 58.8% 10.1% 67.4% 62.7% 61.2% 59.2% 55.8% 92.0% 5.0% 0.0% 

13年 48.3% 8.0% 71.4% 69.5% 60.8% 59.0% 54.3% 90.1% 4.8% 0.2% 

有
識
者 

14年 98.2% 80.7% 97.5% 97.3% 97.3% 97.8% 97.1% 98.7% 0.0% 1.0% 

13年 95.8% 76.5% 96.8% 95.9% 95.8% 96.9% 95.3% 97.8% 0.2% 1.6% 

安
倍
晋
三 

野
田
佳
彦 

菅
直
人 

鳩
山
由
紀
夫 

麻
生
太
郎 

福
田
康
夫 

小
泉
純
一
郎 

橋
本
龍
太
郎 

村
山
富
市 

中
曽
根
康
弘 

大
平
正
芳 

田
中
角
栄 

吉
田
茂 

す
べ
て
知
ら

な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 75.2% 17.2% 13.5% 16.3% 23.9% 10.7% 42.8% 7.2% 4.5% 7.6% 9.9% 12.9% 4.8% 10.5% 0.6% 

13年 47.4% 22.1% 13.4% 13.7% 30.7% 10.6% 50.2% 13.6% 3.3% 6.6% 6.2% 8.5% 3.4% 22.2% 1.6% 

有
識
者 

14年 91.1% 49.9% 53.7% 49.4% 44.9% 46.0% 60.2% 25.1% 16.2% 22.8% 22.6% 30.0% 17.9% 5.2% 0.1% 

13年 49.7% 29.7% 43.5% 35.9% 31.7% 31.0% 74.7% 41.6% 15.5% 22.2% 24.0% 32.1% 12.3% 2.0% 0.1% 
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相手国の社会・政治体制 
Q10. 現在の相手国の社会や政治のあり方として、当てはまるものは何だと思いますか。 

                                                                                                            【３つまで回答】 

社
会
主
義
・

共
産
主
義 

資
本
主
義 

全
体
主
義

（
一
党
独
裁
） 

民
主
主
義 

軍
国
主
義 

平
和
主
義 

覇
権
主
義 

国
際
協
調 

主
義 

大
国
主
義 

民
族
主
義 

そ
の
他 

無
回
答 

世
論 

14年 69.0% 7.6% 40.1% 3.6% 35.9% 2.1% 22.6% 2.0% 22.5% 13.7% 0.7% 2.8% 

13年 66.9% 8.9% 37.4% 4.2% 33.9% 1.9% 23.0% 1.3% 23.1% 13.4% 0.5% 2.7% 

有
識
者 

14年 39.2% 17.4% 72.3% 0.6% 9.2% 0.2% 54.1% 0.6% 51.0% 14.8% 5.3% 4.5% 

13年 39.1% 22.0% 68.3% 0.4% 14.3% 0.4% 48.1% 1.5% 41.7% 16.3% 4.2% 7.0% 

  

平
和
主
義 

国
家
主
義 

民
族
主
義 

民
主
主
義 

軍
国
主
義 

国
際
協
調 

主
義 

資
本
主
義 

自
由
主
義 

大
国
主
義 

覇
権
主
義 

そ
の
他 

無
回
答 

世
論 

14年 10.5% 37.5% 25.8% 14.4% 36.5% 6.7% 39.7% 16.4% 14.6% 36.7% 0.0% 2.4% 

13年 6.9% 24.4% 19.2% 10.0% 41.9% 11.8% 42.1% 13.6% 18.1% 48.9% 0.0% 2.7% 

有
識
者 

14年 3.1% 17.9% 17.9% 4.9% 61.6% 2.6% 52.3% 8.3% 39.8% 50.5% 0.0% 0.4% 

13年 10.9% 34.6% 49.0% 22.0% 48.2% 8.8% 22.3% 5.4% 11.1% 11.7% 0.2% 0.4% 

10.5% 

37.5% 

25.8% 

14.4% 

36.5% 

6.7% 

39.7% 

16.4% 

14.6% 

36.7% 

0.0% 

2.4% 

0% 20% 40% 60% 80%

平和主義 

国家主義 

民族主義 

民主主義 

軍国主義 

国際協調主義 

資本主義 

自由主義 

大国主義 

覇権主義 

その他 

無回答 
2014年 

69.0% 

7.6% 

40.1% 

3.6% 

35.9% 

2.1% 

22.6% 

2.0% 

22.5% 

13.7% 

0.7% 

2.8% 

0%20%40%60%80%

社会主義・共産主義 

資本主義 

全体主義（一党独裁） 

民主主義 

軍国主義 

平和主義 

覇権(はけん)主義 

国際協調主義 

大国主義 

民族主義 

その他 

無回答 
2014年 
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相手国の国民性①（謙虚か、傲慢か） 
Q11-1. 相手国の「国民性」について、「A：優しい・謙虚」「B：思いやりがない・傲慢」のどちらに近

いと思いますか。【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世
論 

14年 0.5% 4.7% 39.3% 34.2% 20.8% 0.5% 

13年 0.9% 5.7% 41.0% 29.6% 22.0% 0.8% 

有
識
者 

14年 1.1% 9.2% 38.1% 34.7% 15.8% 1.1% 

13年 2.1% 6.3% 38.9% 35.7% 14.9% 2.1% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世
論 

14年 4.5% 20.1% 24.1% 32.1% 18.8% 0.3% 

13年 3.4% 13.1% 22.5% 33.6% 25.9% 1.6% 

有
識
者 

14年 8.3% 9.5% 21.1% 28.7% 32.4% 0.0% 

13年 17.5% 29.6% 19.0% 28.3% 2.9% 2.7% 

A 
優しい 
謙虚 

B 
思いやりがない 

傲慢 

A 
優しい 
謙虚 

B 
思いやりがない 

傲慢 

0.5% 

0.9% 

4.7% 

5.7% 

39.3% 

41.0% 

34.2% 

29.6% 

20.8% 

22.0% 

0.5% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

4.5% 

3.4% 

20.1% 

13.1% 

24.1% 

22.5% 

32.1% 

33.6% 

18.8% 

25.9% 

0.3% 

1.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 
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相手国の国民性②（勤勉か、怠慢か） 
Q11-2. 相手国の「国民性」について、「A：勤勉」「B：怠慢」のどちらに近いと思いますか。 

                                         【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世
論 

14年 5.7% 22.7% 39.9% 21.2% 9.6% 0.9% 

13年 9.7% 23.8% 42.2% 16.0% 7.1% 1.2% 

有
識
者 

14年 9.4% 26.1% 43.5% 15.3% 4.6% 1.1% 

13年 8.7% 28.7% 43.0% 14.9% 3.5% 1.2% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世
論 

14年 15.9% 40.5% 19.7% 15.3% 8.3% 0.4% 

13年 14.5% 38.5% 24.2% 14.2% 7.4% 1.2% 

有
識
者 

14年 12.0% 8.9% 15.7% 29.5% 33.6% 0.3% 

13年 53.9% 34.7% 6.5% 3.0% 0.7% 1.2% 

15.9% 

14.5% 

40.5% 

38.5% 

19.7% 

24.2% 

15.3% 

14.2% 

8.3% 

7.4% 

0.4% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

5.7% 

9.7% 

22.7% 

23.8% 

39.9% 

42.2% 

21.2% 

16.0% 

9.6% 

7.1% 

0.9% 

1.2% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

A 
勤勉 

B 
怠慢 

A 
勤勉 

B 
怠慢 
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相手国の国民性③（平和的か、好戦的か） 
Q11-3. 相手国の「国民性」について、「A：平和的」「B：好戦的」のどちらに近いと思いますか。 

                                         【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 

14年 0.3% 2.6% 35.3% 37.1% 24.0% 0.7% 

13年 0.8% 3.6% 35.2% 37.8% 21.5% 1.1% 

有識者 

14年 1.8% 12.3% 42.5% 31.2% 10.5% 1.8% 

13年 2.2% 11.8% 38.6% 32.3% 13.3% 1.7% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 3.4% 8.3% 19.3% 35.7% 32.9% 0.4% 

13年 0.3% 3.2% 19.9% 30.3% 45.0% 1.4% 

有識者 
14年 29.8% 11.9% 25.0% 19.1% 14.1% 0.1% 

13年 6.4% 19.1% 39.8% 24.0% 8.1% 2.7% 

3.4% 

0.3% 

8.3% 

3.2% 

19.3% 

19.9% 

35.7% 

30.3% 

32.9% 

45.0% 

0.4% 

1.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

0.3% 

0.8% 

2.6% 

3.6% 

35.3% 

35.2% 

37.1% 

37.8% 

24.0% 

21.5% 

0.7% 

1.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

A 
平和的 

B 
好戦的 

A 
平和的 

B 
好戦的 
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相手国の国民性④（柔軟か、頑固か） 
Q11-4. 相手国の「国民性」について、「A：柔軟」「B：頑固」のどちらに近いと思いますか。【単数回

答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 0.6% 3.2% 33.4% 32.9% 28.7% 1.2% 

13年 0.6% 4.3% 30.1% 36.1% 27.4% 1.5% 

有識者 
14年 5.6% 16.4% 35.8% 30.3% 10.7% 1.3% 

13年 6.3% 18.1% 33.9% 26.0% 13.8% 1.9% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 6.8% 22.7% 21.8% 30.0% 18.5% 0.3% 

13年 3.4% 16.3% 22.7% 31.9% 23.9% 1.8% 

有識者 
14年 23.9% 16.3% 23.2% 24.3% 12.1% 0.3% 

13年 13.9% 21.2% 25.2% 31.0% 6.0% 2.7% 

0.6% 

0.6% 

3.2% 

4.3% 

33.4% 

30.1% 

32.9% 

36.1% 

28.7% 

27.4% 

1.2% 

1.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

6.8% 

3.4% 

22.7% 

16.3% 

21.8% 

22.7% 

30.0% 

31.9% 

18.5% 

23.9% 

0.3% 

1.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

A 
柔軟 

B 
頑固 

A 
柔軟 

B 
頑固 
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相手国の国民性⑤（信用できるか、できないか） 

Q11-5.  相手国の「国民性」について、「A：信用できる」「B：信用できない」のどちらに近いと思い
ますか。【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 0.4% 2.2% 20.7% 31.0% 45.1% 0.6% 

13年 0.9% 2.8% 26.9% 32.8% 35.8% 0.8% 

有識者 
14年 2.1% 13.9% 39.5% 29.8% 13.7% 1.1% 

13年 2.4% 14.8% 38.8% 28.4% 13.8% 1.9% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 1.8% 9.9% 22.2% 35.9% 30.1% 0.2% 

13年 0.2% 5.3% 20.8% 33.4% 38.4% 1.8% 

有識者 
14年 12.1% 16.7% 29.9% 22.3% 18.9% 0.1% 

13年 9.4% 27.1% 31.6% 23.5% 5.1% 3.3% 

0.4% 

0.9% 

2.2% 

2.8% 

20.7% 

26.9% 

31.0% 

32.8% 

45.1% 

35.8% 

0.6% 

0.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

1.8% 

0.2% 

9.9% 

5.3% 

22.2% 

20.8% 

35.9% 

33.4% 

30.1% 

38.4% 

0.2% 

1.8% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

A 
信用できる 

B 
信用できない 

A 
信用できる 

B 
信用できない 
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相手国の国民性⑥（正直か、不正直か） 
Q11-6.  相手国の「国民性」について、「A：正直・誠実」「B：不正直・不誠実」のどちらに近いと思

いますか。【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 0.6% 3.8% 30.7% 33.2% 30.9% 0.8% 

13年 1.0% 4.5% 35.9% 33.2% 23.9% 1.5% 

有識者 
14年 2.2% 14.2% 41.7% 29.5% 11.3% 1.1% 

13年 3.4% 15.2% 41.6% 28.2% 10.3% 1.4% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 1.9% 11.1% 23.6% 36.9% 26.0% 0.5% 

13年 0.6% 6.4% 23.9% 32.6% 34.5% 2.0% 

有識者 
14年 9.1% 17.7% 29.4% 24.1% 19.4% 0.4% 

13年 7.5% 27.6% 41.0% 16.0% 4.0% 3.9% 

1.9% 

0.6% 

11.1% 

6.4% 

23.6% 

23.9% 

36.9% 

32.6% 

26.0% 

34.5% 

0.5% 

2.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

0.6% 

1.0% 

3.8% 

4.5% 

30.7% 

35.9% 

33.2% 

33.2% 

30.9% 

23.9% 

0.8% 

1.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

A 
正直 
誠実 

B 
不正直 
不誠実 

A 
正直 
誠実 

B 
不正直 
不誠実 
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相手国の国民性⑦（創造的か、模倣的か） 
Q11-7. 相手国の「国民性」について、「A：創造的」「B：模倣的」のどちらに近いと思いますか。 

        【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 1.3% 6.1% 37.4% 25.4% 28.8% 1.0% 

13年 0.8% 6.2% 39.5% 25.8% 26.4% 1.3% 

有識者 
14年 2.5% 9.2% 30.4% 34.2% 22.3% 1.3% 

13年 3.0% 8.2% 29.7% 35.2% 22.5% 1.5% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 11.0% 32.6% 23.2% 22.4% 10.3% 0.4% 

13年 10.7% 28.2% 24.9% 21.2% 13.4% 1.6% 

有識者 
14年 10.5% 18.7% 19.9% 22.7% 28.1% 0.1% 

13年 29.7% 48.3% 12.4% 7.1% 0.7% 1.8% 

11.0% 

10.7% 

32.6% 

28.2% 

23.2% 

24.9% 

22.4% 

21.2% 

10.3% 

13.4% 

0.4% 

1.6% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

1.3% 

0.8% 

6.1% 

6.2% 

37.4% 

39.5% 

25.4% 

25.8% 

28.8% 

26.4% 

1.0% 

1.3% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

A 
創造的 

B 
模倣的 

A 
創造的 

B 
模倣的 
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相手国の国民性⑧（協調的か、非協調的か） 
Q11-8. 相手国の「国民性」について、「A：協調的」「B：非協調的」のどちらに近いと思いますか。

【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 0.8% 3.5% 31.4% 35.5% 28.0% 0.8% 

13年 0.6% 5.2% 32.4% 36.7% 23.4% 1.7% 

有識者 
14年 0.6% 6.8% 31.4% 41.9% 17.8% 1.4% 

13年 1.1% 8.3% 28.2% 41.4% 18.9% 2.1% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 2.3% 11.3% 25.4% 37.6% 22.6% 0.7% 

13年 0.5% 6.4% 25.7% 36.2% 29.2% 2.0% 

有識者 
14年 13.1% 18.8% 24.8% 23.9% 19.0% 0.4% 

13年 12.1% 24.9% 40.7% 18.8% 1.0% 2.6% 

0.8% 

0.6% 

3.5% 

5.2% 

31.4% 

32.4% 

35.5% 

36.7% 

28.0% 

23.4% 

0.8% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

2.3% 

0.5% 

11.3% 

6.4% 

25.4% 

25.7% 

37.6% 

36.2% 

22.6% 

29.2% 

0.7% 

2.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

A 
協調的 

B 
非協調的 

A 
協調的 

B 
非協調的 
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相手国の国民性⑨（利他主義か、利己主義か） 

Q11-9. 相手国の「国民性」について、「A：利他主義」「B：利己主義」のどちらに近いと思いますか。
【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 0.7% 2.8% 29.7% 31.7% 34.6% 0.5% 

13年 1.4% 2.8% 32.5% 34.4% 27.8% 1.1% 

有識者 
14年 0.8% 1.8% 18.8% 41.6% 35.8% 1.3% 

13年 1.1% 2.7% 17.0% 39.9% 37.4% 1.9% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 2.3% 11.7% 24.1% 37.0% 24.6% 0.3% 

13年 0.7% 3.6% 19.9% 36.4% 37.8% 1.7% 

有識者 
14年 22.3% 21.3% 28.7% 14.8% 12.8% 0.1% 

13年 14.6% 17.6% 29.0% 25.9% 8.3% 4.6% 

0.7% 

1.4% 

2.8% 

2.8% 

29.7% 

32.5% 

31.7% 

34.4% 

34.6% 

27.8% 

0.5% 

1.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

2.3% 

0.7% 

11.7% 

3.6% 

24.1% 

19.9% 

37.0% 

36.4% 

24.6% 

37.8% 

0.3% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

A 
利他主義 

B 
利己主義 

A 
利他主義 

B 
利己主義 
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相手国の国民性⑩（集団主義か、個人主義か） 

Q11-10. 相手国の「国民性」について、「A：集団主義」「B：個人主義」のどちらに近いと思います
か。【単数回答】 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 7.4% 14.3% 39.7% 20.1% 17.7% 0.8% 

13年 8.9% 17.1% 39.2% 18.7% 15.1% 1.0% 

有識者 
14年 5.3% 15.4% 27.9% 28.5% 21.8% 1.1% 

13年 4.6% 12.3% 28.8% 31.3% 21.9% 1.1% 

非常にＡ ややＡ 
どちらとも
いえない 

ややＢ 非常にＢ 無回答 

世論 
14年 2.7% 13.2% 27.9% 33.6% 22.0% 0.6% 

13年 2.8% 11.3% 21.2% 31.7% 31.3% 1.7% 

有識者 
14年 16.6% 20.0% 21.9% 19.4% 21.8% 0.3% 

13年 13.5% 22.2% 30.9% 25.3% 5.0% 3.1% 

7.4% 

8.9% 

14.3% 

17.1% 

39.7% 

39.2% 

20.1% 

18.7% 

17.7% 

15.1% 

0.8% 

1.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

2.7% 

2.8% 

13.2% 

11.3% 

27.9% 

21.2% 

33.6% 

31.7% 

22.0% 

31.3% 

0.6% 

1.7% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539） 

2013年   

（N=1540） 

A 
集団主義 

B 
個人主義 

A 
集団主義 

B 
個人主義 
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現在の日中関係 
Q12. 現在の日中関係についてどう思いますか。【単数回答】 

良い※１ 
どちらかと 
いえば良い 

どちらとも 
いえない 

どちらかと 
いえば悪い 

悪い※2 無回答 

世
論 

14年 0.2% 1.1% 15.2% 49.0% 34.4% 0.1% 

13年 0.2% 2.2% 17.6% 55.2% 24.5% 0.3% 

有
識
者 

14年 0.0% 0.8% 5.3% 40.0% 53.2% 0.8% 

13年 0.5% 1.6% 7.8% 43.7% 44.7% 1.6% 

良い※１ 
どちらかと
いえば良い 

どちらともい
えない 

どちらかと
いえば悪い 

悪い※２ 無回答 

世
論 

14年 1.0% 14.0% 17.7% 49.5% 17.7% 0.1% 

13年 1.0% 4.9% 3.6% 65.2% 25.1% 0.3% 

有
識
者 

14年 3.4% 3.6% 28.1% 53.7% 11.1% 0.1% 

13年 6.7% 22.9% 21.3% 37.0% 12.2% 0.0% 

※1 11年、12年の選択肢は、「非常に良い」  
※2 11年、12年の選択肢は「非常に悪い」 

A 1.0% 

B 14.0% 

C 
17.7% 

D 
49.5% 

E 17.7% 

F 0.1% A 0.2% 
B 1.1% 

C 
15.2% 

D 
49.0% 

E 
34.4% 

F 0.1% 良い  

どちらともいえない  

どちらかといえば良い 

A 

C 

B 

D どちらかといえば悪い 

悪い 

無回答 

E 

F 
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今後の日中関係 
Q14.日中関係は今後どうなっていくとあなたは考えていますか。 【単数回答】 

良くなっていく 
どちらかとい
えば良くなっ
ていく 

変わらない 
どちらかとい
えば悪くなっ
ていく 

悪くなっていく わからない 無回答 

世
論 

14年 0.8% 7.2% 34.7% 27.1% 9.7% 20.5% 0.0% 

13年 2.3% 10.8% 39.1% 20.3% 8.0% 19.4% 0.1% 

有
識
者 

14年 4.1% 25.3% 28.3% 24.5% 8.4% 8.8% 0.5% 

13年 6.1% 26.8% 26.5% 23.1% 9.1% 7.5% 1.0% 

良くなっていく 
どちらかとい
えば良くなっ
ていく 

変わらない 
どちらかとい
えば悪くなっ
ていく 

悪くなっていく わからない 無回答 

世
論 

14年 2.4% 15.3% 22.3% 35.4% 14.4% 9.8% 0.5% 

13年 1.5% 13.6% 32.9% 21.8% 23.5% 6.7% - 

有
識
者 

14年 3.3% 10.4% 13.4% 48.8% 13.8% 10.4% 0.0% 

13年 6.7% 22.9% 39.6% 15.3% 4.7% 10.9% - 

良くなっていく 

    

変わらない 

どちらかといえば良くなっ
ていく 

A 

C 

B 

D どちらかといえば悪くなっ
ていく 

悪くなっていく 

わからない 

E 

F 

無回答 G 

A 
0.8% 

B 
7.2% 

C 
34.7% 

D 
27.1% 

E 
9.7% 

F 
20.5% 

G 
0.0% 

A 
2.4% 

B 
15.3% 

C 
22.3% 

D 
35.4% 

E 
14.4% 

F 
9.8% 

G 
0.5% 
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日中関係の発展を妨げるもの 
Q15. 日中関係の発展を阻害する主な問題とは何だと思いますか。【３つまで回答】 

25.5% 

35.0% 

22.0% 

58.6% 

8.5% 

3.4% 

9.6% 

2.3% 

22.0% 

6.5% 
42.9% 

3.7% 

12.3% 

4.1% 

19.5% 

1.6% 
0.9% 

0%20%40%60%80%

日中両国民の間に信頼関係ができていないこと 

日中両国政府の間に政治的信頼関係ができていないこと 

海洋資源などをめぐる紛争（東シナ海ガス田開発問題） 

領土問題（尖閣諸島（魚釣島）問題） 

経済摩擦（貿易に伴う障害、技術移転、知的財産権など） 

日本の安全保障政策と軍事力の増強 

中国の軍事力増強 

日本国民のナショナリズムや反中感情 

中国国民のナショナリズムや反日感情 

日本の歴史認識や歴史教育 

中国の反日教育 

日本の政治家の反中感情を煽る言動 

中国の政治家の反日感情を煽る言動 

日本のメディアの反中的な報道 

中国のメディアの反日的な報道 

その他 

無回答 

2014年 

15.5% 

25.4% 

30.1% 

64.8% 

20.1% 

17.8% 

9.2% 

8.4% 

3.7% 

31.9% 

12.5% 

14.6% 

2.8% 

6.6% 

0.3% 

0.0% 

0.3% 

0% 20% 40% 60% 80%

中日両国民の間に信頼関係ができていないこと 

中日両政府の間に政治的信頼関係が出来ていないこと 

海洋資源などをめぐる紛争（東シナ海ガス田開発問題） 

領土問題（魚釣島問題） 

経済摩擦（貿易の紛争、技術移転、知的財産権など） 

日本の安全保障政策の変更と軍事力増強 

中国の軍事力増強 

日本国民のナショナリズムや反中感情 

中国国民のナショナリズムや反日感情 

日本の歴史認識や歴史教育 

中国の歴史認識や歴史教育 

日本の政治家の中国に関する不適切な言動 

中国の政治家の日本に関する不適切な言動 

日本メディアの反中的な報道 

中国メディアの反日的な報道 

その他 

無回答 

2014年 

日
中
両
国
民
の
間

に
信
頼
関
係
が
で

き
て
い
な
い
こ
と 

日
中
両
国
政
府
の

間
に
政
治
的
信
頼

関
係
が
で
き
て
い

な
い
こ
と 

海
洋
資
源
な
ど 

を
め
ぐ
る
紛
争 

領
土
問
題 

経
済
摩
擦 

日
本
の
安
全
保
障

政
策
と
軍
事
力
の

増
強 

中
国
の
軍
事
力
増

強 

日
本
国
民
の
ナ

シ
ョ
ナ
リ
ズ
ム
や

反
中
感
情 

中
国
国
民
の
ナ

シ
ョ
ナ
リ
ズ
ム
や

反
日
感
情 

日
本
の
歴
史
認
識

や
歴
史
教
育 

中
国
の
反
日
教
育

※

１ 

日
本
の
政
治
家
の

反
中
感
情
を
煽
る

言
動※

２ 

中
国
の
政
治
家
の

反
日
感
情
を
煽
る

言
動※

２ 

日
本
の
メ
デ
ィ
ア

の
反
中
的
な
報
道 

中
国
の
メ
デ
ィ
ア

の
反
日
的
な
報
道 

そ
の
他 

無
回
答 

日本 
世論 

14年 25.5% 35.0% 22.0% 58.6% 8.5% 3.4% 9.6% 2.3% 22.0% 6.5% 42.9% 3.7% 12.3% 4.1% 19.5% 1.6% 0.9% 

13年 30.9% - 22.8% 72.1% 8.0% 2.3% 8.1% 3.6% 24.0% 6.7% 40.2% 3.7% 10.4% 4.7% 17.5% 1.6% 0.7% 

日本 
有識者 

14年 13.1% 49.8% 14.0% 36.0% 3.3% 4.8% 16.4% 8.8% 24.8% 9.6% 34.2% 11.9% 15.3% 11.3% 15.8% 5.9% 5.1% 

13年 32.8% - 16.3% 47.5% 5.5% 2.2% 15.0% 12.4% 34.4% 11.8% 34.8% 12.9% 10.8% 10.3% 14.9% 4.5% 6.7% 

中国 
世論 

14年 15.5% 25.4% 30.1% 64.8% 20.1% 17.8% 9.2% 8.4% 3.7% 31.9% 12.5% 14.6% 2.8% 6.6% 0.3% 0.0% 0.3% 

13年 24.0% - 31.9% 77.5% 20.8% 17.5% 10.5% 8.1% 8.0% 36.6% 9.1% 6.4% 0.5% 13.7% 4.5% 0.0% 0.1% 

中国 
有識者 

14年 12.7% 48.1% 27.8% 77.8% 15.2% 11.4% 4.7% 9.3% 7.9% 19.3% 3.8% 13.3% 1.3% 17.7% 1.6% 0.0% 0.3% 

13年 28.7% - 26.2% 74.5% 20.2% 10.4% 11.5% 10.5% 12.8% 19.5% 4.0% 8.7% 1.1% 7.9% 4.1% 0.3% 0.1% 

※１ 中国側選択肢は「中国の歴史認識や歴史教育」 ※２ 中国側選択肢は「日本／中国政治家の相手国に関する不適切な言動」 
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日中関係は現在重要か 
Q16. 日中関係は、現在の自国にとって重要だと思いますか。【単数回答】 

重要である 
どちらかと
いえば重
要である 

どちらとも
いえない 

どちらかとい
えば重要で
はない 

重要では
ない 

無回答 

世
論 

14年 32.2% 38.4% 21.4% 4.1% 3.4% 0.5% 

13年 34.3% 39.8% 19.8% 3.2% 2.7% 0.2% 

有
識
者 

14年 75.6% 17.4% 3.2% 1.4% 1.8% 0.6% 

13年 75.7% 16.1% 3.1% 1.2% 2.0% 1.9% 

重要である 
どちらかと
いえば重
要である 

どちらとも
いえない 

どちらかとい
えば重要で
はない 

重要では
ない 

無回答 

世
論 

14年 18.1% 46.9% 15.1% 12.1% 6.6% 1.2% 

13年 24.2% 48.1% 3.6% 14.2% 9.8% 0.1% 

有
識
者 

14年 27.0% 44.9% 17.5% 8.8% 1.9% 0.0% 

13年 29.7% 50.5% 4.0% 12.7% 3.1% 0.0% 

重要である  

どちらともいえない 

どちらかといえば重要である 

A 

C 

B 

D どちらかといえば重要ではな

い 

重要ではない  E 

F 無回答  

A 
32.2% 

B 
38.4% 

C 
21.4% 

D 
4.1% 

E 
3.4% 

F 
0.5% 

A 
18.1% 

B 
46.9% 

C 
15.1% 

D 
12.1% 

E 6.6% F 1.2% 
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なぜ日中関係は重要なのか 
Q16SQ.（Q16で「重要である」、「どちらかといえば重要である」と答えた方にお聞きします）  

   日中関係が重要であると考える理由は何ですか。【いくつでも回答】  

53.4% 

46.5% 

46.9% 

46.9% 

55.8% 

2.0% 

0.3% 

0.0% 

0%20%40%60%

45.5% 

48.6% 

40.9% 

36.0% 

29.4% 

0.0% 

0.7% 

0.0% 

0% 20% 40% 60%

隣
国
同
士
だ
か
ら 

世
界
第
２
位
、第
３
位
の
経
済
大
国

で
あ
り
両
国
の
行
動
が
強
い
影
響

力
を
持
つ
か
ら 

同
じ
ア
ジ
ア
の
国
と
し
て
歴

史
的
に
も
文
化
的
に
も
深
い

関
係
を
持
っ
て
い
る
か
ら 

経
済
や
産
業
の
面
で
相
互
依
存
関

係
を
強
め
て
お
り
、多
く
の
共
通
の

利
益
が
あ
る
か
ら 

ア
ジ
ア
の
平
和
と
発
展
に
は

日
中
両
国
の
共
同
の
協
力

が
必
要
だ
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 53.4% 46.5% 46.9% 46.9% 55.8% 2.0% 0.3% 0.0% 

13年 55.5% 50.9% 49.7% 55.2% - 2.0% 0.5% 0.4% 

有
識
者 

14年 66.3% 64.0% 53.4% 69.2% 70.7% 4.5% 0.3% 0.2% 

13年 71.0% 69.1% 56.3% 78.2% - 2.6% 0.1% 0.1% 

隣
国
同
士
だ
か
ら 

世
界
第
２
位
、第
３
位
の
経
済
大
国

で
あ
り
両
国
の
行
動
が
強
い
影
響

力
を
持
つ
か
ら 

同
じ
ア
ジ
ア
の
国
と
し
て
歴

史
的
に
も
文
化
的
に
も
深
い

関
係
を
持
っ
て
い
る
か
ら 

経
済
や
産
業
の
面
で
相
互
依
存
関

係
を
強
め
て
お
り
、多
く
の
共
通
の

利
益
が
あ
る
か
ら 

ア
ジ
ア
の
平
和
と
発
展
に
は

日
中
両
国
の
共
同
の
協
力

が
必
要
だ
か
ら 

そ
の
他 

特
に
理
由
は
な
い 

※

１ 

無
回
答 

世
論 

14年 45.5% 48.6% 40.9% 36.0% 29.4% 0.0% 0.7% 0.0% 

13年 54.7% 41.6% 33.8% 39.0% - 0.0% 3.8% 0.0% 

有
識
者 

14年 86.8% 59.4% 55.4% 46.6% 72.4% 0.0% 0.1% 0.4% 

13年 43.5% 65.8% 35.3% 36.9% - 0.5% 2.7% 0.0% 

※１ 13年は「ただ何となくそう思うから」 

隣国同士だから 

世界第２位、第３位の経済大国であり両
国の行動が強い影響力を持つから 

同じアジアの国として歴史的にも文化的
にも深い関係を持っているから 

経済や産業の面で相互依存関係を強め
ており、多くの共通の利益があるから 

アジアの平和と発展には日中両国の共
同の協力が必要だから 

その他 

特に理由はない 

無回答 
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日中関係と対米関係 
Q18.あなたは、自国の将来を考えるにあたって、米国との関係と相手国との関係のどちらが重要だと思

いますか。【単数回答】 

日中関係より
も日米関係の
方が重要 

日米関係より
も日中関係の
方が重要 

どちらも同程
度に重要であ

る 
わからない 無回答 

世
論 

14年 36.4% 3.7% 50.1% 9.8% 0.0% 

13年 37.4% 2.9% 52.2% 7.2% 0.3% 

有
識
者 

14年 39.5% 5.4% 53.8% 0.2% 1.1% 

13年 38.3% 6.7% 52.3% 0.6% 2.1% 

中日関係より
も中米関係の
方が重要 

中米関係より
も中日関係の
方が重要 

どちらも同程
度に重要であ

る 
わからない 無回答 

世
論 

14年 22.5% 22.0% 40.3% 14.0% 1.2% 

13年 24.0% 10.2% 54.2% 11.6% 0.0% 

有
識
者 

14年 24.2% 11.7% 52.6% 11.5% 0.0% 

13年 20.1% 17.2% 55.5% 7.3% 0.0% 

日中関係よりも、日
米関係の方が重要 

どちらも同程度に重要 

A 

C 

B 

D わからない 

無回答 E 

日米関係よりも、日
中関係の方が重要 

A 37.4% A 36.4% 

B 2.9% B 3.7% 

C 52.2% C 50.1% 

D 7.2% D 9.8% 

E 0.3% E 0.0% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2013 

（N=1000) 

2014 

（N=1000) 

C 

D 

E 

A 

B 

中日関係よりも、中米
関係の方が重要 

どちらも同程度に重要 

わからない 

無回答 

中米関係よりも、中
日関係の方が重要 

A 24.0% A 22.5% 

B 10.2% 
B 22.0% 

C 54.2% 
C 40.3% 

D 11.6% D 14.0% 

E 0.0% E 1.2% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2013
(N=1540)

2014
(N=1539)
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相手国と米国のどちらに親近感を覚えるか 

Q19. あなたは相手国と米国でどちらに対してより親近感を覚えますか。【単数回答】 

日本により
親近感を感

じる 

米国により
親近感を感

じる 

どちらにも
同じくらい親
近感を感じ

る 

どちらにも
同じくらい親
近感を感じ
ない 

わからない 無回答 

世
論 

14年 4.4% 30.7% 11.8% 44.4% 8.4% 0.3% 

13年 3.0% 28.1% 13.5% 50.3% 4.4% 0.7% 

有
識
者 

14年 9.4% 29.6% 21.4% 25.4% 14.2% 0.0% 

13年 12.4% 23.7% 9.8% 41.5% 12.7% 0.0% 

中国により
親近感を感

じる 

米国により
親近感を感

じる 

どちらにも
同じくらい親
近感を感じ

る 

どちらにも
親近感を感
じない 

わからない 無回答 

世
論 

14年 5.6% 55.7% 8.9% 19.5% 9.9% 0.4% 

13年 5.8% 56.1% 12.0% 16.6% 9.2% 0.3% 

有
識
者 

14年 15.1% 54.0% 19.9% 10.0% 0.8% 0.2% 

13年 15.8% 52.8% 18.1% 10.4% 1.0% 1.9% 

A 相手国により親近感
を感じる 

 

B 米国により親近感を
感じる 

 

C どちらにも同じくらい
親近感を感じる 

 

D どちらにも親近感を感
じない 

 

E わからない 
 

F 無回答 

A 5.6% 

B 
55.7% 

C 
8.9% 

D 
19.5% 

E 
9.9% 

F 0.4% A 4.4% 

B 
30.7% 

C 
11.8% 

D 
44.4% 

E 
8.4% 

F 0.3% 
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日中関係と対韓関係 
※あなたは、自国の将来を考えるにあたって、相手国との関係と韓国との関係とどちらが重要だと思いま

すか。単数回答】 

©言論NPO 31 

中韓関係よりも中日関係
の方が重要である 

どちらも同程度に重要で
ある 

中日関係よりも中韓関係
の方が重要である 

A 

C 

B 

D 

無回答 E 

わからない 

A 
6.5% 

B 
33.3% 

C 
43.5% 

D 
16.1% 

E 
0.6% 

中韓関係よ
りも中日関係
の方が重要
である 

中日関係よ
りも中韓関係
の方が重要
である 

どちらも同程
度に重要で
ある 

わからない  回答拒否 

世論 14年 6.5% 33.3% 43.5% 16.1% 0.6% 

有識者 14年 15.6% 11.8% 59.6% 12.8% 0.2% 

対中関係が 
より重要 

日韓関係が 
より重要 

どちらも 
同程度に 
重要である 

どちらとも 
いえない／ 
わからない 

無回答 

世論 
14年 15.6% 12.4% 47.0% 24.7% 0.3% 

13年 20.0% 13.9% 49.6% 16.5% 0.0% 

有識者 
14年 39.2% 9.5% 45.3% 4.3% 1.7% 

13年 31.1% 12.5% 47.1% 3.3% 5.9% 

A 
15.6% 

B 
12.4% 

C 
47.0% 

D 
24.7% 

E 
0.3% 

日韓関係がより重要 

どちらも同程度に重要で
ある 

対中関係がより重要 A 

C 

B 

D 

無回答 E 

わからない 

※2014年５～６月に実施した「第２回日
韓共同 世論調査」データ 
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相手国と韓国のどちらに親近感を覚えるか 

※あなたは、相手国と韓国ではどちらに対してより親近感を感じますか。【単数回答】 
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A 日本・中国により親近感を感じる 

 

B 韓国により親近感を感じる 

 

C どちらにも同じくらい親近感を 

  感じる 

 

D どちらにも同じくらい親近感を 

  感じない 

 

E わからない 

 

F 無回答 

日本により親
近感を感じる 

韓国により親
近感を感じる 

どちらにも同
じくらい親近
感を感じる 

どちらにも同
じくらい親近
感を感じない 

わからない 無回答 

世論 14年 3.5% 52.7% 12.0% 21.8% 9.5% 0.5% 

有識者 14年 12.6% 27.0% 22.3% 24.1% 13.9% 0.1% 

A 3.5% 

B 
52.7% 

C 
12.0% 

D 
21.8% 

E 
9.5% 

F 0.5% 

中国により親
近感を感じる 

韓国により親
近感を感じる 

どちらにも同
じくらい親近
感を感じる 

どちらにも同
じくらい親近
感を感じない 

どちらともい
えない／わか

らない 
無回答 

世論 
14年 5.0% 37.2% 10.2% 31.8% 15.8% 0.0% 

13年 5.9% 45.5% 8.5% 24.6% 15.5% 0.0% 

有識者 
14年 12.2% 38.1% 16.9% 25.3% 6.3% 1.3% 

13年 11.1% 40.9% 18.6% 20.0% 3.3% 6.1% 

A 5.0% 

B 
37.2% 

C 
10.2% 

D 
31.8% 

E 
15.8% 

F 0.0% 

※2014年５～６月に実施した「第２回日韓共同世論調査」
データ 
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A 32.2% A 31.6% 

B 36.4% B 34.5% 

C 5.0% 
C 4.8% 

D 1.9% D 2.9% 

E 6.8% E 7.1% 

F 17.4% F 18.9% 

G 0.3% G 0.2% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2013（N=1000) 2014（N=1000) 

日中の協力関係の強化について 
Q17. あなたは、日中両国がアジアの課題について協力することに賛成ですか。【単数回答】 

賛
成 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

賛
成 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

反
対 

反
対 

関
心
が
な

い 

ど
ち
ら
と

も
い
え
な

い
／
わ
か

ら
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 31.6% 34.5% 4.8% 2.9% 7.1% 18.9% 0.2% 

13年 32.2% 36.4% 5.0% 1.9% 6.8% 17.4% 0.3% 

有
識
者 

14年 67.0% 21.5% 3.3% 3.3% 1.0% 3.5% 0.3% 

13年 67.0% 22.9% 3.1% 2.7% 1.0% 2.4% 1.0% 

賛成 

    

どちらかといえば反対 

どちらかといえば賛成 

A 

C 

B 

D 反対 

関心がない 

どちらともいえない/ 

わからない 

E 

F 

無回答 G 

賛
成 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

賛
成 

ど
ち
ら
か

と
い
え
ば

反
対 

反
対 

関
心
が
な

い 

ど
ち
ら
と

も
い
え
な

い
／
わ
か

ら
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 10.9% 41.3% 18.6% 14.9% 10.3% 3.6% 0.3% 

13年 14.4% 38.6% 21.2% 14.9% 5.8% 5.0% 0.0% 

有
識
者 

14年 17.3% 38.3% 16.3% 5.0% 14.0% 9.0% 0.2% 

13年 29.1% 36.4% 14.2% 6.5% 9.4% 4.4% 0.0% 

A 14.4% A 10.9% 

B 38.6% B 41.3% 

C 21.2% C 18.6% 

D 14.9% 
D 14.9% 

E 5.8% E 10.3% 

F 5.0% F 3.6% 
G 0.0% G 0.3% 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2013（N=1540) 2014（N=1539） 
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34 協力関係を強化すべき課題 
Q17SQ.（Q17で「賛成」、「どちらかといえば賛成」と答えた方にお聞きします）あなたは、日中両国はどのような課題

について協力すべきだと思いますか。【いくつでも回答】 

67.3% 

59.6% 

17.2% 

22.8% 

39.8% 

23.9% 

27.7% 

85.6% 

51.6% 

27.2% 

22.2% 

18.5% 

80.2% 

0.5% 

0.5% 

0.0% 

0%20%40%60%80%100%

北朝鮮の核問題 

東アジアにおける平和維持 

原子力発電の安全問題 

省エネ技術、風力発電・太陽光発電など再生可能エネルギー 

東シナ海での資源開発 

貿易・投資などにおける協力関係の強化、自由貿易地域の形成 

知的財産の保護 

大気汚染などの環境問題 

公衆衛生、鳥インフルエンザなどの疾病の対策 

青少年交流など民間交流の拡大 

軍事・安全保障分野での交流と協力 

観光の促進 

食の安全・安心の問題 

その他 

わからない 

無回答 

26.5% 

37.8% 

33.8% 

28.6% 

25.6% 

29.1% 

14.9% 

17.0% 

6.1% 

27.1% 

22.8% 

10.6% 

8.3% 

5.0% 

0.0% 

0.4% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

北朝鮮の核問題 

東アジアにおける平和維持 

原子力発電の安全問題 

省エネ技術、風力発電・太陽光発電など再生可能エネルギー 

東シナ海での資源開発 

貿易・投資などにおける協力関係の強化、自由貿易地域の… 

知的財産の保護 

大気汚染などの環境問題 

公衆衛生・疾病についての対策 

青少年交流など民間交流の拡大 

軍事・安全保障分野での交流と協力 

東アジア共同体の創設や地域協力 

観光 

食の安全・安心の問題 

その他 

わからない 

無回答 

北朝鮮の核
問題 

東アジアにお
ける平和維持 

原子力発電
の安全問題 

再生可能エネ
ルギー 

東シナ海での
資源開発 

貿易・投資で協
力関係の強化 

知的財産の
保護 

大気汚染など
の環境問題 

公衆衛生・疾
病の対策 

青少年交流など
民間交流の拡大 

軍事・安全保障分野
での交流と協力 

東アジア共同
体 

観光の促進※

中国は「観光」 

食の安全・安
心の問題 

その他 わからない 無回答 

日本 
世論 

14年 67.3% 59.6% 17.2% 22.8% 39.8% 23.9% 27.7% 85.6% 51.6% 27.2% 22.2% - 18.5% 80.2% 0.5% 0.5% 0.0% 

13年 71.4% 57.6% 17.9% 20.6% 36.9% 24.6% 25.9% 81.9% 50.3% 25.4% 18.8% - 21.3% 67.1% 0.1% 0.6% 0.0% 

日本 
有識者 

14年 65.3% 86.0% 35.1% 48.9% 55.2% 50.9% 57.7% 89.9% 60.6% 65.8% 40.3% - 47.5% 71.2% 2.9% 0.0% 0.4% 

13年 73.3% 79.8% 35.5% 47.4% 55.3% 51.9% 59.2% 85.8% 59.6% 60.2% 35.4% - 43.7% 65.1% 1.8% 0.1% 0.0% 

中国 
世論 

14年 26.5% 37.8% 33.8% 28.6% 25.6% 29.1% 14.9% 17.0% 6.1% 27.1% 22.8% 10.6% 8.3% 5.0% 0.0% 0.4% 0.0% 

13年 29.7% 40.0% 27.3% 36.5% 23.0% 33.1% 16.9% 20.5% 9.2% 26.8% 15.6% 11.5% 13.6% 7.8% 0.0% 0.9% 0.0% 

中国 
有識者 

14年 20.4% 54.7% 34.6% 64.3% 50.3% 38.9% 18.3% 54.7% 28.1% 60.0% 17.6% 50.3% 39.4% 29.0% 0.0% 0.7% 0.0% 

13年 32.1% 41.2% 42.2% 51.0% 42.5% 68.2% 38.1% 41.2% 33.6% 39.7% 20.1% 24.4% 55.7% 29.8% 0.0% 0.6% 0.0% 
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相手国へ行きたいか 
Q20. あなたは今後、もし機会があれば相手国に行きたいですか。【単数回答】 

行きたい 行きたくない 無回答 

世論 

14年 22.5% 72.6% 4.8% 

13年 24.8% 74.0% 1.2％ 

有識者 

14年 51.2% 48.5% 0.3% 

13年 83.1% 16.6% 0.3% 

行きたい  A 

C 

B 行きたくない 

無回答 

行きたい 行きたくない 無回答 

世論 

14年 29.6% 70.4% 0.0% 

13年 30.0% 69.5% 0.5% 

有識者 

14年 78.2% 20.5% 1.3% 

13年 79.8% 18.4% 1.9% 

C 0.0% C 0.5% 

B 
70.4% 

B 
69.5% 

A 
29.6% 

A 
30.0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014年 

(N=1000) 

2013年 

(N=1000) 

C 4.8% C 1.2% 

B 
72.6% 

B 
74.0% 

A 
22.5% 

A 
24.8% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014年 

(N=1539) 

2013年 

(N=1540) 
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A 
16.4% 

A 
16.4% 

B 
47.0% 

B 
51.3% 

C 
16.0% 

C 
5.9% 

D 13.9% D 16.3% 

E 6.0% E 10.1% 

F 0.8% F 0.0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014年 

(N=1539) 

2013年 

(N=1540) 

民間交流の重要性 
Q21.あなたは、日中間で民間レベルの人的交流（留学、学術交流、芸術・文化交流など）は、両国関係

の改善や発展にとって重要だと思いますか。【単数回答】  

重要である 
どちらかといえ
ば重要である 

どちらともいえ
ない 

どちらかといえ
ば重要ではない 

重要ではない 無回答 

世
論 

14年 28.1% 36.3% 27.8% 3.8% 3.9% 0.1% 

13年 29.8% 30.9% 28.6% 7.1% 3.1% 0.5% 

有
識
者 

14年 78.2% 13.7% 3.5% 2.1% 2.1% 0.5% 

13年 78.1% 13.8% 1.2% 1.5% 3.0% 2.4% 

重要である 
どちらかといえ
ば重要である 

どちらともいえ
ない 

どちらかといえ
ば重要ではない 

重要ではない 無回答 

世
論 

14年 16.4% 47.0% 16.0% 13.9% 6.0% 0.8% 

13年 16.4% 51.3% 5.9% 16.3% 10.1% 0.0% 

有
識
者 

14年 29.2% 47.9% 15.8% 4.7% 2.4% 0.0% 

13年 34.1% 44.5% 2.5% 15.6% 3.3% 0.0% 

重要である  

重要ではない 

 

どちらかといえば 

重要である 

A 

C 

B 

D 
どちらかといえば重要

ではない 

E 

 無回答 

どちらともいえない 

F 

A 
28.1% 

A 
29.8% 

B 
36.3% 

B 
30.9% 

C 
27.8% 

C 
28.6% 

D 3.8% D 7.1% 

E 3.9% E 3.1% 
F 0.1% F 0.5% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014年 

(N=1000) 

2013年 

(N=1000) 
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なぜ民間交流は重要なのか 
Q21ＳＱ．（Q21で「重要である」あるいは「どちらかといえば重要である」と答えた方にお聞きしま

す）あなたはなぜ民間レベルの人的交流が重要であると考えますか。【2つまで回答】 

32.3% 

56.7% 

35.5% 

13.0% 

26.6% 

17.1% 

0.0% 

0.7% 

0% 20% 40% 60% 80%

2014年 

66.8% 

16.1% 

70.7% 

18.8% 

7.3% 

6.2% 

0.5% 

0.0% 

0%20%40%60%80%

2014年 

両国の共通の利益を拡大するための基盤となるから 

交流を通して国民間の相互理解が深まるから 

相手国の言語や文化の習得に役立つから 

相手国について実際の理解が深まるから 

両国の学術研究の促進につながるから 

政府間外交を補完する基盤の一つとして期待でき
るから 

その他 

無回答 

相手国について実際の理解
が深まるから 

両国の共通の利益を拡大す
るための基盤となるから 

交流を通して国民間の相互
理解が深まるから 

政府間外交を補完する基盤
の一つとして期待できるから 

相手国の言語や文化の習
得に役立つから 

両国の学術研究の促進に
つながるから 

その他 無回答 

日本 
世論 

14年 66.8% 16.1% 70.7% 18.8% 7.3% 6.2% 0.5% 0.0% 

13年 60.6% 19.9% 66.2% 23.4% 7.1% 5.4% 0.3% 0.2% 

日本 
有識者 

14年 52.3% 18.7% 65.0% 29.6% 1.6% 1.7% 2.3% 9.7% 

13年 57.7% 24.5% 66.4% 37.2% 3.8% 2.7% 2.0% 4.1% 

中国 
世論 

14年 32.3% 56.7% 35.5% 13.0% 26.6% 17.1% 0.0% 0.7% 

13年 40.6% 46.0% 41.2% 22.0% 23.1% 15.4% 0.0% 0.2% 

中国 
有識者 

14年 56.8% 17.9% 33.9% 24.8% 28.3% 31.3% 0.0% 0.1% 

13年 40.6% 32.1% 43.9% 13.1% 10.7% 32.2% 0.0% 1.0% 
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｢政府間外交」は機能しているか 
Q25．あなたは、日本と中国との間で現在、「政府間外交」が有効に機能していると思いますか。【単数

回答】 

どちらともいえない 

どちらかといえば有効に

機能していると思う 

A 

C 

B 

E 有効に機能していないと
思う 

無回答 F 

有効に機能していると思

う   

どちらかといえば有効に

機能していないと思う 

D 

A 
0.5% 

B 
4.0% 

C 
46.2% D 

32.7% 

E 
16.2% 

F 
0.4% 

A 
13.7% 

B 
37.3% 

C 
19.1% 

D 
22.0% 

E 
7.6% 

F 
0.3% 

有効に
機能して
いる 

どちらか
といえば
有効に
機能して
いる 

どちらと
もいえな
い 

どちらか
といえば
有効に
機能して
いない 

有効に
機能して
いない 

無回答 

世論 14年 13.7% 37.3% 19.1% 22.0% 7.6% 0.3% 

有識者 14年 4.7% 22.0% 37.6% 26.1% 9.5% 0.1% 

有効に
機能して
いる 

どちらか
といえば
有効に
機能して
いる 

どちらと
もいえな
い 

どちらか
といえば
有効に
機能して
いない 

有効に
機能して
いない 

無回答 

世論 14年 0.5% 4.0% 46.2% 32.7% 16.2% 0.4% 

有識者 14年 1.4% 3.5% 11.0% 34.9% 48.2% 1.0% 
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政府間外交が機能していない理由 
 

Ｑ25ＳＱ．（問25で「どちらかといえば有効に機能していないと思う」「有効に機能していないと思
う」と答えた方にお聞きします）その理由は何だと思いますか。 【いくつでも回答】 

 

39.5% 

57.5% 

34.6% 

27.8% 

72.8% 

1.0% 1.6% 0.2% 

47.7% 

15.4% 

26.4% 27.3% 

55.4% 

0.0% 
3.5% 2.0% 

0%

20%

40%

60%

80%

日
本
の
リ
ー
ダ
ー
の 

政
治
姿
勢 

中
国
の
リ
ー
ダ
ー
の 

政
治
姿
勢 

両
国
の
国
内
政
治

事
情 

両
国
の
過
熱
す
る
ナ

シ
ョ
ナ
リ
ズ
ム
を
背

景
に
し
た
世
論 

領
土
や
歴
史
認
識

に
関
す
る
対
立 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

日本世論 (N=489) 

中国世論 (N=455) 

日
本
の
リ
ー
ダ
ー
の

政
治
姿
勢 

中
国
の
リ
ー
ダ
ー
の

政
治
姿
勢 

両
国
の
国
内
政
治
事

情 

両
国
の
過
熱
す
る
ナ

シ
ョ
ナ
リ
ズ
ム
を
背
景

に
し
た
世
論 

領
土
や
歴
史
認
識
に

関
す
る
対
立 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

日本世論 14年 39.5% 57.5% 34.6% 27.8% 72.8% 1.0% 1.6% 0.2% 

日本有識者 14年 60.3% 65.1% 49.8% 49.8% 60.5% 4.8% 0.0% 1.0% 

中国世論 14年 47.7% 15.4% 26.4% 27.3% 55.4% 0.0% 3.5% 2.0% 

中国有識者 14年 69.8% 32.7% 33.2% 43.8% 71.7% 0.0% 6.1% 0.0% 
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首脳会談の必要性 
Q26. 2012年に尖閣諸島をめぐり日中関係が悪化してから日本と中国の間では首脳会談が行われていませ

ん。あなたは日中両国の首脳会談が必要だと思いますか。【単数回答】 

必要である   

どちらともいえない/ 

わからない 

必要でない 

A 

C 

B 

D 無回答 

必要であ
る 

必要でな
い 

どちらとも
いえない 

わからな
い 

無回答 

世論 

14年 64.6% 7.7% 27.5% 0.2% 

13年 64.9% 7.6% 16.0% 11.1% 0.4% 

有識者 

14年 84.6% 8.0% 6.5% 1.0% 

13年 82.9% 5.1% 9.3% 0.9% 1.9% 

40 

A 
64.6% B 

7.7% 

C 
27.5% 

D 
0.2% 

必要である 必要でない 
どちらともい
えない/わか
らない 

無回答 

世論 

14年 52.7% 37.1% 9.6% 0.6% 

13年 57.1% 37.3% 5.6% 0.0% 

有識者 

14年 36.7% 44.3% 19.0% 0.0% 

13年 47.1% 25.3% 27.5% 0.0% 

A 
52.7% 

B 
37.1% 

C 
9.6% 

D 
0.6% 
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首脳会談の議論課題 
 

Q27．今後、日中の首脳会談が行われた場合、もっとも議論してほしい課題は次のうちどれですか。 

【2つまで回答】 

 

23.2% 

45.8% 

13.9% 

22.7% 

4.4% 5.0% 

32.2% 

17.8% 
10.1% 

1.5% 
7.8% 

0.0% 

14.6% 

35.7% 38.1% 

19.7% 

6.6% 7.0% 

49.2% 

14.2% 

3.4% 
0.0% 0.4% 

0%

20%

40%

60%

80%

首
脳
同
士
の
信
頼
関
係
の

向
上 

両
国
の
関
係
改
善
に
向
け

た
広
範
な
話
し
合
い 

歴
史
認
識
問
題 

日
中
両
国
の
未
来
に
向
け

た
経
済
、
文
化
な
ど
政
府

間
の
協
力
事
業 

民
間
の
様
々
な
交
流
事
業 

貿
易
・投
資
な
ど
に
お
け
る

協
力
関
係
の
強
化
、
自
由

貿
易
地
域
の
形
成 

尖
閣
諸
島
に
関
す
る
領
土

問
題 

東
シ
ナ
海
海
上
や
上
空
に

お
け
る
偶
発
的
事
故
防
止

な
ど
の
危
機
管
理
問
題 

北
朝
鮮
の
核
問
題 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

日本世論 (N=1000) 

中国世論 (N=1539) 

首
脳
同
士
の
信
頼
関

係
の
向
上 

両
国
の
関
係
改
善
に

向
け
た
広
範
な
話
し

合
い 

歴
史
認
識
問
題 

日
中
両
国
の
未
来
に

向
け
た
経
済
、
文
化

な
ど
政
府
間
の
協
力

事
業 

民
間
の
様
々
な
交
流

事
業 

貿
易
・投
資
な
ど
に

お
け
る
協
力
関
係
の

強
化
、
自
由
貿
易
地

域
の
形
成 

尖
閣
諸
島
に
関
す
る

領
土
問
題 

東
シ
ナ
海
海
上
や
上

空
に
お
け
る
偶
発
的

事
故
防
止
な
ど
の
危

機
管
理
問
題 

北
朝
鮮
の
核
問
題 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

日本世論 14年 23.2% 45.8% 13.9% 22.7% 4.4% 5.0% 32.2% 17.8% 10.1% 1.5% 7.8% 0.0% 

日本有識者 14年 29.0% 51.4% 6.5% 25.8% 4.5% 8.6% 5.7% 30.1% 3.5% 3.2% 0.3% 11.5% 

中国世論 14年 14.6% 35.7% 38.1% 19.7% 6.6% 7.0% 49.2% 14.2% 3.4% 0.0% - 0.4% 

中国有識者 14年 40.8% 17.3% 38.4% 12.7% 4.2% 7.6% 52.8% 17.0% 1.9% 0.0% - 0.7% 
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A 
17.0% 

A 
16.5% 

B 
22.2% 

B 
20.5% 

C 
42.7% 

C 
45.1% 

D 
18.0% 

D 
17.8% 

E 
0.1% 

E 
0.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 
(N=1000) 

2013年 
(N=1000) 

日中関係と歴史問題 
Q22. あなたは、日中関係と、両国の歴史問題についてどう思いますか。【単数回答】 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

世
論 

14年 31.4% 34.1% 26.9% 7.5% 0.1% 

13年 37.9% 35.4% 24.1% 2.6% 0.0% 

有
識
者 

14年 36.4% 31.9% 24.5% 7.3% 0.0% 

13年 26.5% 38.4% 29.9% 5.1% 0.0% 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

世
論 

14年 17.0% 22.2% 42.7% 18.0% 0.1% 

13年 16.5% 20.5% 45.1% 17.8% 0.1% 

有
識
者 

14年 10.7% 47.0% 36.6% 4.0% 1.8% 

13年 10.4% 37.4% 43.9% 5.5% 2.9% 

A 歴史問題が解決しなければ、 
両国関係は発展しない 

B 両国関係が発展するにつれ、
歴史問題は徐々に解決する 

D わからない E 無回答 
C 両国関係が発展しても、歴史問

題を解決することは困難 

A 
31.4% 

A 
37.9% 

B 
34.1% 

B 
35.4% 

C 
26.9% 

C 
24.1% 

D 
7.5% 

D 
2.6% 

E 
0.1% 

E 
0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 
(N=1539) 

2013年 
(N=1540) 
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歴史問題で解決すべき問題 
Q23. 日中の歴史問題について、どの問題を解決していくことが重要だと思いますか。 

【いくつでも回答】 

25.7% 

16.8% 

23.6% 

17.3% 

13.4% 

13.5% 

5.3% 

56.0% 

33.9% 

43.1% 

2.7% 

1.9% 

16.9% 
0.0% 

0%20%40%60%

侵略戦争に対する日本の認識  

日本の歴史教科書問題 

日本の戦争賠償、慰安婦、強制労働などの問題  

南京虐殺に対する認識 

日本の政治家の中国に対する発言 

日本メディアの中国についての報道 

日本人の歴史に対する謝罪の不足 

中国の反日教育や教科書の内容 

中国の政治家の日本に対する発言 

中国メディアの日本についての報道 

その他 

もう解決すべき大きな問題はない 

わからない 

無回答 2014年 

42.0% 

51.7% 

47.8% 

54.8% 

28.1% 

30.5% 

10.1% 

16.9% 

3.6% 

0.0% 

0.0% 

0.0% 

2.0% 

0% 20% 40% 60%

日本が侵略戦争に関する歴史の定説を尊重すること 

日本が全面的、客観的、公正に歴史教育を行うこと 

日本が強制労働従事者や慰安婦に賠償すること 

日本が侵略の歴史をきちんと反省し謝罪すること 

中国が全面的、客観的、公正に歴史教育を行うこと 

日本の政治家が不適切な行動や発言を自粛すること 

中国の政治家が不適切な行動や発言を自粛すること 

日本のメディアが全面的、客観的、公正に 

中国についての報道を行うこと 

中国のメディアが全面的、客観的、公正に 

日本についての報道を行うこと 

その他 

もう解決すべき大きな問題はない 

わからない 

無回答 2014年 

侵
略
戦
争
に
対
す
る
日
本

の
認
識 

日
本
の
歴
史
教
科
書
問
題 

日
本
の
戦
争
賠
償
な
ど
の

問
題 

日
本
の
南
京
虐
殺
に
対
す

る
認
識 

日
本
の
政
治
家
の
中
国
に

対
す
る
発
言 

日
本
メ
デ
ィ
ア
の
中
国
に
つ

い
て
の
報
道 

日
本
人
の
歴
史
に
対
す
る

謝
罪
の
不
足 

中
国
の
反
日
教
育
や
教
科

書
の
内
容 

中
国
の
政
治
家
の
日
本
に

対
す
る
発
言 

中
国
メ
デ
ィ
ア
の
日
本
に
つ

い
て
の
報
道 

そ
の
他 

も
う
解
決
す
べ
き
大
き
な

問
題
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 25.7% 16.8% 23.6% 17.3% 13.4% 13.5% 5.3% 56.0% 33.9% 43.1% 2.7% 1.9% 16.9% 0.0% 

13年 26.4% 20.0% 25.7% 18.5% 17.6% 17.3% 7.0% 58.6% 32.8% 43.4% 2.1% 1.0% 17.4% 0.4% 

有
識
者 

14年 49.2% 22.8% 22.5% 25.6% 45.4% 37.6% 12.6% 71.7% 45.2% 58.0% 9.4% 2.4% 1.8% 1.3% 

13年 45.0% 22.2% 20.7% 21.1% 47.5% 33.8% 8.1% 74.2% 40.0% 58.1% 7.8% 1.7% 2.2% 1.7% 

日
本
が
侵
略
戦
争
に
関
す
る
歴

史
の
定
説
を
尊
重
す
る
こ
と 

日
本
が
全
面
的
、
客
観
的
、
公

正
に
歴
史
教
育
を
行
う
こ
と 

日
本
が
強
制
労
働
従
事
者
や
慰

安
婦
に
賠
償
す
る
こ
と 

日
本
が
侵
略
の
歴
史
を
き
ち
ん

と
反
省
し
謝
罪
す
る
こ
と 

中
国
が
全
面
的
、
客
観
的
、
公

正
に
歴
史
教
育
を
行
う
こ
と 

日
本
の
政
治
家
が
不
適
切
な
行

動
や
発
言
を
自
粛
す
る
こ
と 

中
国
の
政
治
家
が
不
適
切
な
行

動
や
発
言
を
自
粛
す
る
こ
と 

日
本
の
メ
デ
ィ
ア
が
全
面
的
、

客
観
的
、
公
正
に
中
国
に
つ
い
て

の
報
道
を
行
う
こ
と 

中
国
の
メ
デ
ィ
ア
が
全
面
的
、

客
観
的
、
公
正
に
日
本
に
つ
い
て

の
報
道
を
行
う
こ
と 

そ
の
他 

も
う
解
決
す
べ
き
大
き
な

問
題
は
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 42.0% 51.7% 47.8% 54.8% 28.1% 30.5% 10.1% 16.9% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 

13年 56.9% 53.2% 46.8% 61.0% 28.5% 22.9% 9.0% 14.7% 4.2% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 

有
識
者 

14年 74.3% 69.1% 63.2% 77.5% 14.2% 46.6% 8.2% 56.5% 17.1% 0.0% 0.4% 2.1% 0.4% 

13年 47.0% 44.8% 27.4% 54.2% 23.0% 37.0% 11.9% 26.9% 18.3% 0.1% 0.7% 2.2% 0.0% 
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首相の靖国神社参拝問題 
Q24. あなたは、日本の首相が靖国神社へ参拝することについてどう思いますか。【単数回答】 

首相としての立
場で参拝しても
構わない 

私人としての立
場なら、参拝して
も構わない 

公私ともに参拝
すべきではない 

わからない 無回答 

世
論 

14年 40.7% 27.5% 15.0% 16.7% 0.1% 

13年 46.0% 27.5% 9.9% 16.3% 0.3% 

有
識
者 

14年 19.3% 19.6% 57.6% 2.2% 1.3% 

13年 26.1% 20.9% 46.0% 5.0% 2.1% 

  
首相としての立
場で参拝しても
構わない 

私人としての立
場なら、参拝し
ても構わない 

公私ともに参拝
すべきではない 

わからない 無回答 

世
論 

14年 8.2% 20.9% 59.5% 10.7% 0.6% 

13年  9.0% 20.4% 62.7% 7.9% 0.0% 

有
識
者 

14年 0.9% 41.0% 46.3% 11.5% 0.3% 

13年 26.0% 36.2% 29.7% 8.0% 0.0% 

A 
40.7% 

A 
46.0% 

B 
27.5% B 

27.5% 

C 
15.0% 

C 
9.9% 

D 
16.7% 

D 
16.3% 

E 0.1% E 0.3% 

2014年 

(N=1000) 

2013年 

(N=1000) 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

dd 

首相としての立場で参

拝しても構わない 

公私ともに参拝すべき 

ではない  

私人としての立場なら、

参拝しても構わない 

A 

C 

B 

D わからない 

無回答 E 
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A 
8.2% 

A 
9.0% 

B 
20.9% 

B 
20.4% 

C 
59.5% 

C 
62.7% 

D 
10.7% 

D 
7.9% 

E 0.6% E 0.0% 

2014年 

（N=1539) 

2013年  

（N=1540) 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
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領土問題は存在するか 
Q28.あなたは、日中間に領土問題は存在していると思いますか。【単数回答】 

A 存在している 

 
B 存在していない 

 
C わからない 

 
D 関心がない 

 
E 無回答 

存在して
いる 

存在して
いない 

わからな
い 

関心がな
い 

無回答 

世
論 

14年 64.3% 13.8% 17.4% 4.3% 0.2% 

13年 62.7% 17.6% 15.7% 3.9% 0.1% 

有
識
者 

14年 65.8% 28.8% 3.8% 0.8% 0.8% 

13年 64.8% 28.6% 4.2% 0.5% 1.9% 

A 
64.3% 

A 
62.7% 

B 
13.8% 

B 
17.6% 

C 
17.4% 

C 
15.7% 

D 4.3% D 3.9% 
E 0.2% E 0.1% 

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

存在して
いる 

存在して
いない 

わからな
い 

関心がな
い 

無回答 

世
論 

14年 76.2% 16.7% 3.2% 3.9% 0.0% 

13年 82.2% 13.9% 2.5% 1.4% 0.0% 

有
識
者 

14年 74.2% 7.1% 7.1% 11.5% 0.1% 

13年 53.0% 34.1% 5.4% 7.5% 0.0% 
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A 
76.2% 

A 
82.2% 

B 
16.7% 

B 
13.9% 

C 3.2% C 2.5% 
D 3.9% 

D 1.4% E 0.0% E 0.0% 

2014年 

（N=1539) 

2013年 

（N=1540) 
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領土問題をどう解決するか 
Q28SQ.（Q28で「存在している」と答えた方にお聞きします。あなたはどのようにしてこの問題を解決

していくべきだと思いますか。 【いくつでも回答】 

22.7% 

48.4% 

27.1% 

8.7% 

41.2% 

3.7% 

0.5% 

0%20%40%60%

領土を守るため、 

日本の実効支配を 

より強化するべき 

両国間ですみやかに交渉し、 

平和的解決を目指すべき 

解決を急がずに、 

まずは偶発的な 

軍事衝突を回避するべき 

長期的に棚上げにして、 

共同開発を実現すべき  

国際司法裁判所に提訴し、 

国際法に則り裁決すべき 

わからない 

無回答 2014年 

47.1% 

63.7% 

32.6% 

26.1% 

13.5% 

13.7% 

0.9% 

0.3% 

0% 20% 40% 60%

外交交渉を通じて日本に 

領土問題の存在を認めさせるべき 

領土を守るため、中国側の実質的な 

コントロールを強化すべき 

両国間ですみやかに交渉をし、 

平和的解決を目指すべき 

解決を急がずに、まずは偶発的な 

軍事衝突を回避するべき 

長期的に棚上げにして、 

共同開発を実弁すべき 

国際司法裁判所に提訴し、 

国際法規に則り裁決すべき 

わからない 

無回答  2014年 

領
土
を
守
る
た
め
、

日
本
の
実
効
支
配

を
よ
り
強
化
す
る
べ

き 

両
国
間
で
す
み
や
か

に
交
渉
し
、
平
和
的

解
決
を
目
指
す
べ
き 

解
決
を
急
が
ず
に
、

ま
ず
は
偶
発
的
な

軍
事
衝
突
を
回
避

す
る
べ
き 

長
期
的
に
棚
上
げ
し

て
、
共
同
開
発
を
実

現
す
べ
き 

国
際
司
法
裁
判
所

に
提
訴
し
、
国
際
法

に
則
り
裁
決
す
べ
き 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 22.7% 48.4% 27.1% 8.7% 41.2% 3.7% 0.5% 

13年 26.2％ 49.1% 21.7% 8.8% 42.4% 3.7% 0.2% 

有
識
者 

14年 13.3% 24.0% 60.3% 42.1% 23.5% 0.0% 0.7% 

13年 13.4% 27.4% 55.6% 48.1% 26.1% 1.0% 0.2% 

外
交
交
渉
を
通
じ
て

日
本
に
領
土
問
題
の

存
在
を
認
め
さ
せ
る

べ
き 

領
土
を
守
る
た
め
、

中
国
側
の
実
質
的
な

コ
ン
ト
ロ
ー
ル
を
強

化
す
べ
き 

両
国
間
で
す
み
や
か

に
交
渉
を
し
、
平
和

的
解
決
を
目
指
す
べ

き※
 

解
決
を
急
が
ず
に
、

ま
ず
は
偶
発
的
な
軍

事
衝
突
を
回
避
す
る

べ
き 

長
期
的
に
棚
上
げ
し

て
、
共
同
開
発
を
実

現
す
べ
き 

国
際
司
法
裁
判
所
に

提
訴
し
、
国
際
法
規

に
則
り
裁
決
す
べ
き 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答  

世
論 

14年 47.1% 63.7% 32.6% 26.1% 13.5% 13.7% 0.9% 0.3% 

13年 54.8% 58.1% 43.6% 24.6% 5.5% 20.1% 1.0% 0.0% 

有
識
者 

14年 47.1% 71.4% 33.1% 25.9% 29.5% 26.1% 0.7% 0.0% 

13年 37.7% 51.6% 42.4% 14.1% 16.6% 13.0% 5.1% 0.0% 

※12年の選択肢は「両国間ですみやかに交渉し解決すべき」 
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対立は経済に影響するか 
Q29.尖閣諸島をめぐり日本と中国は対立を続けていますが、あなたはこの日本と中国の対立が両国の経

済に影響を与えていると感じますか。【単数回答】 

47 

影響を与え
ている 

影響を与え
ていない 

わからない 無回答 

世論 
14年 63.1% 8.9% 27.8% 0.2% 

13年 67.7% 9.4% 22.7% 0.2% 

有識者 
14年 87.1% 5.3% 7.0% 0.6% 

13年 88.0% 5.7% 4.6% 1.7% 

わからない 

影響を与えていない 

A 

C 

B 

影響を与えている   

無回答 D 

A 
63.1% 

B 
8.9% 

C 
27.8% 

D 
0.2% 

A 
66.9% 

B 
22.6% 

C 
10.4% 

D 
0.1% 

影響を与え
ている 

影響を与え
ていない 

わからない 無回答 

世論 
14年 66.9% 22.6% 10.4% 0.1% 

13年 82.3% 14.5% 3.2% 0.0% 

有識者 
14年 78.7% 8.9% 12.4% 0.0% 

13年 80.7% 10.7% 8.6% 0.0% 
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軍事的脅威を感じる国・地域 
Q32. 自国にとって軍事的な脅威だと感じる国・地域はどこですか。【いくつでも回答】 

中国／日本 

北朝鮮 

ロシア 

中東 

米国 

韓国 

インド 

軍事的脅威を 
感じる国はない 

ＥＵ 

その他 

  中国 韓国 北朝鮮 ロシア インド 
ベトナ
ム 

中東 米国 ＥＵ その他 
特に 
ない 

無回答 

世
論 

14年 64.3% 15.6% 68.6% 25.0% 1.3% 0.7% 4.6% 10.3% 0.9% 0.0% 6.2% 1.0% 

13年 61.8% 16.5% 73.4% 17.4% 1.8% - 6.6% 11.2% 1.0% 0.4% 6.7% 1.3% 

有
識
者 

14年 80.1% 13.2% 65.6% 38.7% 1.4% 0.8% 4.3% 13.4% 0.3% 2.1% 7.2% 1.1% 

13年 78.3% 15.2% 75.9% 33.2% 2.0% - 3.2% 14.3% 0.6% 1.1% 5.5% 2.4% 

  日本  韓国 
北朝
鮮 

ロシア インド 
ベトナ
ム 

中東 米国 ＥＵ その他 
特に 
ない 

無回
答 

世
論 

14年 55.2% 9.9% 10.1% 15.6% 7.7% 15.9% 3.4% 57.8% 12.7% 0.0% 11.1% 1.3% 

13年 53.9% 8.5% 7.1% 14.9% 11.0% - 6.1% 71.6% 8.8% 0.5% 9.4% 1.9% 

有
識
者 

14年 77.2% 22.1% 20.2% 34.2% 40.3% 27.5% 14.6% 75.0% 4.4% 0.0% 4.8% 0.5% 

13年 36.5% 12.0% 17.9% 41.1% 21.2% - 8.6% 53.4% 15.4% 0.1% 7.3% 0.7% 

無回答 

64.3% 

15.6% 

68.6% 

25.0% 

1.3% 

0.7% 

4.6% 

10.3% 

0.9% 

0.0% 

6.2% 

1.0% 

0%20%40%60%80%

2014年 

55.2% 

9.9% 

10.1% 

15.6% 

7.7% 

15.9% 

3.4% 

57.8% 

12.7% 

0.0% 

11.1% 

1.3% 

0% 20% 40% 60% 80%

2014年 

ベトナム 

48 

http://www.genron-npo.net/


日本世論（Ｎ＝643） 中国世論（Ｎ＝849 ） 

Copyright(c) 2014 The Genron NPO and China Daily All Rights Reserved. 

相手国に軍事的脅威を感じる理由 

0 1 2 3 4 5 6

分類 1 
系列 3 

Q32SQ.（Q32で「相手国」と回答した方に）相手国を脅威と感じるのはどうしてですか。 

                                      【いくつでも回答】 

31.9% 

53.8% 

43.2% 

32.7% 

13.1% 

71.9% 

15.4% 

65.2% 

1.4% 

0.0% 

0%20%40%60%80%

中国の軍事力はすでに強大だから 

中国が軍事力増強を続けているから 

中国の軍事力は不透明で情報が少ないから 

中国は核兵器を保有しているから 

中国は空母を保有したから 

中国はしばしば日本の領海を侵犯しているから 

中国は、台湾独立を阻止するために 

軍事的手段を否定していないから 

日中間には、尖閣諸島や海洋資源において紛争があるから 

その他 

無回答 2014年 

58.2% 

42.0% 

52.4% 

51.9% 

21.8% 

14.5% 

7.4% 

0.0% 

0.5% 

0% 20% 40% 60% 80%

日本は米国と連携し軍事的に中国を包囲しているから 

日本の防衛計画大綱が明らかに中国を仮想敵国として位置付け

ているから 

日本は侵略戦争を起こしたのに、未だに歴史的事実を 

否定、隠蔽しようとし、反省や謝罪の気持ちが薄らいでいるから 

日本が長期にわたり釣魚島及び周辺諸島を占有し、 

領土問題の存在を認めないから 

日本政治における右傾化の傾向が近年突出してきているから 

集団的自衛権の行使容認に伴い、日本の憲法平和条項を修正し

ようとする動きが強まり、現実性が増しているから 

日本には再び軍事大国を目指そうとする動きがあり、現実性が増

しているから 

その他 

無回答 
2014年 

中国の軍事力はすでに
強大だから 

中国が軍事力増強を続
けているから 

中国の軍事力は不透
明で情報が少ないから 

中国は核兵器を保有し
ているから 

中国は空母を保有した
から 

世
論 

14年 31.9% 53.8% 43.2% 32.7% 13.1% 

13年 35.8% 53.9% 43.5% 36.2% 15.5% 

有
識
者 

14年 43.9% 75.1% 54.9% 40.2% 16.9% 

13年 47.1% 74.0% 57.6% 47.6% 23.7% 

しばしば日本の領海を
侵犯しているから 

台湾独立を阻止するた
めに軍事的手段を否定

していないから 

領土や海洋資源におい
て紛争があるから 

その他 無回答 

世
論 

14年 71.9% 15.4% 65.2% 1.4% 0.0% 

13年 71.4% 18.6% 62.6% 1.9% 0.2% 

有
識
者 

14年 59.4% 29.4% 62.2% 7.8% 0.6% 

13年 62.4% 33.8% 60.2% 5.7% 0.5% 

  
 

日本は米国と連携し軍
事的に中国を包囲してい

るから 

日本の防衛計画大綱
が中国を仮想敵国とし

ているから  

侵略戦争を起こしたの
に、歴史的事実を否定、
隠蔽し、反省や謝罪の
気持ちが薄らいでいる

から 

長期にわたり釣魚島
及び周辺諸島を占有
し、領土問題の存在を

認めないから 

日本政治における右
傾化の傾向が近年突
出してきているから 

世
論  

14年 58.2% 42.0% 52.4% 51.9% 21.8% 

13年 44.6% 47.7% 69.9% 56.6% 21.4% 

有
識
者  

14年 87.1% 78.4% 82.6% 80.6% 76.0% 

13年 56.0% 56.0% 62.8% 51.4% 36.3% 
集団的自衛権の行使容
認に伴い、日本の憲法
平和条項を修正しようと
する動きが強まり、現実
性が増しているから 

日本には再び軍事大
国を目指そうとする動
きがあり、現実性が増

しているから 

その他  無回答 

世
論  

14年 14.5% 7.4% 0.0% 0.5% 

13年 4.7% 3.4% 0.0% 0.0% 

有
識
者  

14年 79.6% 71.1% 0.0% 0.0% 

13年 26.0% 25.7% 0.0% 0.5% 
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日中間で軍事紛争は起きるか 
Q30.近年、日中両国は、尖閣諸島及び周辺の島々をめぐって対立が激化していますが、あなたは、日本

と中国の間で軍事紛争が起こると思いますか。【単数回答】 

A 数年以内に起こると思う 
 
B 将来的には起こると思う 
 
C 起こらないと思う 
 
D わからない 
 
E 無回答 

数年以内に起
こると思う 

将来的には起
こると思う 

起こらないと思
う 

わからない 無回答 

世
論 

14年 2.9% 26.1% 38.0% 32.9% 0.1% 

13年 2.4% 21.3% 46.7% 29.3% 0.3% 

有
識
者 

14年 9.2% 28.2% 40.4% 20.7% 1.4% 

13年 8.0% 19.1% 48.3% 22.4% 2.2% 

A 2.9% A 2.4% 

B 
26.1% 

B 
21.3% 

C 
38.0% 

C 
46.7% 

D 
32.9% 

D 
29.3% 

E 0.1% E 0.3% 

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

数年以内に起
こると思う 

将来的には起
こると思う 

起こらないと
思う 

わからない 無回答 

世
論 

14年 11.2% 42.2% 27.4% 19.0% 0.3% 

13年 17.4% 35.3% 32.3% 14.9% 0.0% 

有
識
者 

14年 31.6% 37.1% 15.0% 16.4% 0.0% 

13年 15.5% 35.5% 35.3% 13.7% 0.0% 

※ 12年の質問は「あなたは、東アジアの海洋において、中国、日本などの間で軍事紛争が起こると思いますか」 
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A 11.2% 
A 17.4% 

B 
42.2% 

B 
35.3% 

C 
27.4% 

C 
32.3% 

D 
19.0% 

D 
14.9% 

E 0.3% E 0.0% 

2014年 

（N=1539) 

2013年 

（N=1539) 
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A 必要である 
 
B 必要でない 
 
C わからない 
 
D 無回答 

北東アジア安全保障の多国間枠組みの必要性 
Q35．現在、東アジアの安全保障を議論する常設の場が存在していません。あなたは、そのような多国間

の枠組みは東アジアに必要だと思いますか。【単数回答】                    
Q31.現在、北東アジアの安全保障を議論する常設の場が存在していません。あなたは、そのような多国

間の枠組みは東アジアに必要だと思いますか。【単数回答】  

必要である 必要でない わからない 無回答 

世
論 

14年 47.2% 7.3% 45.3% 0.2% 

13年 52.6% 6.4% 40.9% 0.1% 

有
識
者 

14年 85.0% 7.0% 6.8% 1.1% 

13年 86.3% 5.2% 6.2% 2.2% 

A 
47.2% 

B 
7.3% 

C 
45.3% 

D 
0.2% 

必要である 必要でない わからない 無回答 

世
論 

14年 43.0% 38.7% 17.9% 0.5% 

13年 54.0% 34.1% 11.9% 0.0% 

有
識
者 

14年 38.4% 35.6% 26.0% 0.0% 

13年 57.4% 17.1% 25.5% 0.0% 

A 
43.0% 

B 
38.7% 

C 
17.9% 

D 
0.5% 

51 

http://www.genron-npo.net/


日本世論(N=472) 中国世論 (N=662) 

Copyright(c) 2014 The Genron NPO and China Daily All Rights Reserved. 

北東アジア安全保障の多国間枠組みの参加国 

Q31SQ.（Q31で「必要である」と答えた方にお聞きします）その場合、どの国が参加すべきだと考えま
すか。【いくつでも回答】 

  日本  中国  韓国  北朝鮮  米国  ロシア モンゴル その他  無回答  

日本世論 
14年 94.1% 87.7% 83.5% 58.5% 62.9% 57.2% 41.3% 3.6% 0.0% 

13年 93.0% 88.2% 87.1% 54.8% 56.5% 45.2% - 1.9% 0.2% 

日本有識者 
14年 97.8% 97.0% 92.3% 59.4% 72.3% 65.9% 31.1% 9.6% 0.2% 

13年 98.0% 95.1% 93.2% 54.8% 72.7% 57.7% - 3.2% 0.1% 

中国世論   
14年 43.1% 80.4% 39.1% 21.1% 51.2% 57.4% 11.0% 0.0% 0.0% 

13年 33.3% 73.7% 30.2% 28.0% 54.2% 38.3% - 0.1% 1.0% 

中国有識者 
14年 82.3% 91.5% 81.7% 70.2% 51.4% 81.2% 39.1% 0.0% 1.0% 

13年 49.7% 72.2% 51.0% 25.9% 64.7% 38.3% - 0.0% 0.0% 

94.1% 

87.7% 

83.5% 

58.5% 

62.9% 

57.2% 

41.3% 

3.6% 

0.0% 

0%20%40%60%80%100%

2014年 

43.1% 

80.4% 

39.1% 

21.1% 

51.2% 

57.4% 

11.0% 

0.0% 

0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

日本 

米国 

ロシア 

北朝鮮 

中国 

モンゴル 

その他 

無回答 

韓国 
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これからの世界政治をリードする国や地域 

0 1 2 3 4 5 6

分類 1 
系列 3 

日本 中国 韓国 米国 EU アフリカ 中東 G8・G７ G２０ BRICS その他 
わから
ない 

無回答 

世
論 

14年 10.8% 11.3% 0.3% 44.9% 10.3% 0.5% 1.1% 38.1% 14.8% 3.8% 0.2% 17.1% 0.2% 

13年 9.8% 16.2% - 55.5% 6.7% - 1.8% 31.8% 19.6% 3.9% 0.6% 11.8% 0.2% 

有
識
者 

14年 2.5% 27.5% 0.0% 42.0% 6.2% 0.6% 0.3% 31.8% 30.6% 6.7% 2.9% 4.3% 8.1% 

13年 2.9% 31.2% - 46.1% 5.1% - 0.6% 23.1% 28.3% 6.1% 1.7% 5.3% 11.3% 

米国 

日本 

中国 

EU 

中東 

G8、あるいはG7 

BRICS 

その他 

わからない 

無回答 

  日本  中国  韓国 米国  EU  
アフリ
カ 

中東  G8・G7  G20  BRICS  その他  
わから
ない  

無回答  

世
論 

14年  8.9% 41.8% 5.8% 31.3% 13.2% 0.5% 1.7% 23.2% 20.5% 12.9% 0.0% 6.9% 0.3% 

13年  3.5% 41.6% - 42.7% 11.1% - 4.4% 15.8% 26.8% 12.2% 0.1% 7.9% 0.0% 

有
識
者 

14年 1.8% 58.3% 2.4% 46.9% 7.2% 0.5% 2.5% 6.5% 6.0% 16.3% 0.3% 15.6% 0.8% 

13年 1.3% 27.6% - 35.0% 6.9% - 3.8% 28.6% 25.5% 30.2% 0.1% 2.8% 0.0% 

Q33. これからの世界政治をリードしていくのは、以下の国や地域のうち、どこであると思いますか。次
の中から2つまで◯をつけてください。【2つまで回答】 

G20 

アフリカ 

10.8% 

11.3% 

0.3% 

44.9% 

10.3% 

0.5% 

1.1% 

38.1% 

14.8% 

3.8% 

0.2% 

17.1% 

0.2% 

0%10%20%30%40%50%

2014年 

韓国 

8.9% 

41.8% 

5.8% 

31.3% 

13.2% 

0.5% 

1.7% 

23.2% 

20.5% 

12.9% 

0.0% 

6.9% 

0.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

2014年 
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日中は共存・共栄が可能か 
54 

Q34．日本と中国の将来に関してお尋ねします。あなたは将来、日本と中国がアジアの中で発展していく
時、両国は平和的な共存・共栄関係が実現できると思いますか。それとも、対立関係が継続すると思
いますか。 【単数回答】 

A 
16.5% 

B 
50.3% 

C 
20.7% 

D 
12.4% 

E 
0.1% 

A 平和的な共存・共栄関 

  係が実現できると思う 
 
B 平和的な共存・共栄関 
  係を期待するが、実現 

  するかはわからない 
 
C 対立関係が継続すると 

  思う 
 
D どちらともいえない・ 

  わからない 
 
E 無回答 

平和的な共
存・共栄関
係が実現で
きると思う 

平和的な共
存・共栄関
係を期待す
るが、実現
するかはわ
からない 

 対立関係
が継続する
と思う 

 どちらとも
いえない・
わからない 

無回答 

世
論 

14年 7.8% 54.6% 17.3% 19.8% 0.5% 

有
識
者 

14年 26.8% 57.0% 11.3% 3.2% 1.8% 

A 
7.8% 

B 
54.6% 

C 
17.3% 

D 
19.8% 

E 
0.5% 

平和的な共
存・共栄関
係が実現で
きると思う 

平和的な共
存・共栄関
係を期待す
るが、実現
するかはわ
からない 

 対立関係
が継続する
と思う 

 どちらとも
いえない・
わからない 

無回答 

世
論 

14年 16.5% 50.3% 20.7% 12.4% 0.1% 

有
識
者 

14年 6.5% 75.2% 12.2% 6.0% 0.0% 
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２０３０年の相手国 
Q35.2030年の相手国についてどのように予測しますか。（日本側は「中国の経済成長」、中国側は「日

本は国際的影響力」について予測）【単数回答】 

中国は世
界最大の
経済大国
になる 

中国は米
国と並ぶ大
国となる 

中国経済
は米国に
並ぶのは
難しい 

順調に成
長すら難し
く、将来は
不透明 

その他 わからない 無回答 

世
論 

14年 5.1% 14.3% 23.0% 34.4% 0.2% 22.7% 0.3% 

13年 5.0% 19.9% 24.9% 29.3% 0.7% 19.8% 0.4% 

有
識
者 

14年 10.0% 26.1% 27.5% 30.3% 1.1% 4.3% 0.6% 

13年 11.7% 23.7% 24.8% 31.6% 1.4% 4.8% 2.0% 

  
世界第3位の経
済大国で、軍事
大国になる 

世界第3位の経
済大国で軍事
大国ではない 

経済大国の地
位は低下する
が影響力は保
持している 

経済大国の地
位も影響力も
低下する 

その他 わからない 無回答 

世
論 

14年 8.9% 28.1% 23.6% 24.6% 0.0% 14.6% 0.2% 

13年 7.7% 24.4% 23.8% 33.1% 0.0% 11.0% 0.0% 

有
識
者 

14年 7.4% 21.1% 29.6% 28.9% 0.1% 12.9% 0.0% 

13年 22.3% 24.1% 27.3% 17.6% 0.0% 8.8% 0.0% 

8.9% 

28.1% 

23.6% 

24.6% 

0.0% 

14.6% 

0.2% 

0% 20% 40%

世界第3位の経済大国で、軍事大国になる 

世界第3位の経済大国で軍事大国ではない 

経済大国の地位は低下するが影響力は保持してい

る 

経済大国の地位も影響力も低下する 

その他 

わからない 

無回答 
2014年 

5.1% 

14.3% 

23.0% 

34.4% 

0.2% 

22.7% 

0.3% 

0%20%40%

中国は、米国を抜いて世界最大の経済大国となる 

 

中国は経済成長を続け、 

米国と並ぶ大国となって影響力を競い合う 

 

中国経済の成長は続くが、米国に並ぶのは難しい 

 

中国経済は順調に成長することすら難しくなり、 

将来は極めて不透明にある 

 

その他 

わからない 

無回答 
2014年 
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Ａに近い 
5.9% 

Ａに近い 
6.2% 

どちらかと 

いえばＡ 
14.2% 

どちらかと 

いえばＡ 
13.6% 

どちらかと 

いえばＢ 
31.0% 

どちらかと 

いえばＢ 
30.2% 

Ｂに近い 
16.1% 

Ｂに近い 
12.6% 

わからない 
32.3% 

わからない 
37.0% 

無回答 
0.5% 

無回答 
0.4% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

日中の経済関係 

Q36. 日本と中国の経済関係について、あなたはＡとＢのどちらの見方に近いですか。【単数回答】 
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Ａに近い 
どちらかとい
えばＡに近

い 

どちらかとい
えばＢに近

い 
Ｂに近い わからない 無回答 

世論 
14年 5.9% 14.2% 31.0% 16.1% 32.3% 0.5% 

13年 6.2% 13.6% 30.2% 12.6% 37.0% 0.4% 

有識者 
14年 25.5% 46.2% 15.0% 7.6% 4.5% 1.3% 

13年 27.7% 46.2% 12.7% 6.5% 5.1% 1.9% 

※11年、12年の選択肢：(A)自国にとって相手国の経済発展はメリットであり、必要である、(B)自国にとって相手国の経済発展は脅威である 

 

Ａ 

両国経済は相互に補完し
ており、win-winの関係を

築くことができる 

Ｂ 

両国経済は競合してお
り、win-winの関係を築く

ことは難しい 

Ａに近い 
31.6% 

Ａに近い 
19.2% 

どちらかといえば

Ａ 
31.3% 

どちらかといえば

Ａ 
39.4% 

どちらかと 

いえばＢ 
12.7% 

どちらかと 

いえばＢ 
20.3% 

Ｂに近い 
16.0% 

Ｂに近い 
16.0% 

わから 

ない 
7.9% 

わか 

らな 

い 
5.1% 

無回答 
0.5% 

無回答 
0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539) 

2013年 

（N=1540) 

  Ａに近い 

どちらかと
いえばＡに
近い 

どちらかと
いえばＢに
近い 

Ｂに近い わからない 無回答 

世論 
14年 31.6% 31.3% 12.7% 16.0% 7.9% 0.5% 

13年 19.2% 39.4% 20.3% 16.0% 5.1% 0.0% 

有識者 
14年 45.7% 23.1% 3.3% 11.1% 16.0% 0.9% 

13年 25.7% 47.4% 11.3% 10.2% 5.4% 0.0% 

Ａ 

両国経済は相互に補完し
ており、win-winの関係を

築くことができる 

Ｂ 

両国経済は競合してお
り、win-winの関係を築く

ことは難しい 
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「政冷経熱」か「政冷経冷」か 
Q37.日本と中国との政治関係は現在、不安定な状況にありますが、この政治関係と経済関係について、

あなたはＡとＢのどちらの見方に近いですか。【単数回答】 

57 

Ａに近い 
どちらかとい
えばＡに近い 

どちらかとい
えばＢに近い 

Ｂに近い わからない 無回答 

世
論 

14年 13.2% 22.1% 24.3% 11.9% 28.3% 0.2% 

13年 10.5% 21.6% 27.6% 12.5% 27.3% 0.5% 

有
識
者 

14年 15.4% 41.6% 24.4% 11.6% 6.1% 1.0% 

13年 15.9% 36.6% 25.7% 14.5% 4.6% 2.6% 

Ａに近い 
14.3% 

Ａに 

近い 
8.6% 

どちらかといえば

Ａに近い 24.6% 

どちらかといえば

Ａに近い 29.7% 

どちらかといえば

Ｂに近い 21.8% 

どちらかといえば

Ｂに近い 34.4% 

Ｂに近い 
30.9% 

Ｂに近い 
22.1% 

わから 

ない 
7.6% 

わか 

らな 

い 
5.2% 

無回答 
0.9% 

無回答 
0.0% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1539) 

2013年 

（N=1540) 

Ａに近い 
13.2% 

Ａに近い 
10.5% 

どちらかといえば

Ａに近い 
22.1% 

どちらかといえば

Ａに近い 
21.6% 

どちらかといえば

Ｂに近い 24.3% 

どちらかといえば

Ｂに近い 27.6% 

Ｂに近い 
11.9% 

Ｂに近い 
12.5% 

わからない 
28.3% 

わからない 
27.3% 

無回答 
0.2% 

無回答 
0.5% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 

Ａ 

政治関係は厳しくても経済関係は
政治関係から一定の距離を置き、
発展できる、いわゆる「政冷経熱」

を維持することができる 

Ｂ 

両国経済関係は政治関係の影
響を受けざるを得ず、経済も政治
状況に合わせて冷え込む、「政冷

経冷」へ向かう 

Ａ 

政治関係は厳しくても経済関係は
政治関係から一定の距離を置き、
発展できる、いわゆる「政冷経熱」

を維持することができる 

Ｂ 

両国経済関係は政治関係の影
響を受けざるを得ず、経済も政治
状況に合わせて冷え込む、「政冷

経冷」へ向かう 

Ａに近い 
どちらかとい
えばＡに近い 

どちらかとい
えばＢに近い 

Ｂに近い わからない 無回答 

世
論 

14年 14.3% 24.6% 21.8% 30.9% 7.6% 0.9% 

13年 8.6% 29.7% 34.4% 22.1% 5.2% 0.0% 

有
識
者 

14年 28.5% 10.7% 17.5% 23.8% 16.4% 3.3% 

13年 11.9% 37.6% 30.3% 15.7% 4.5% 0.0% 
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相手国に報道・言論の自由はあるか 
Q38. あなたは、現在の相手国内に、報道や言論の自由はどの程度あると思いますか。【単数回答】 

情報規制が厳しく、報道や
言論の自由はないと思う 

情報規制はなく、報道や
言論の自由はあると思う 

報道の自由はある程度認
められているが、実質的に
は規制されていると思う 

A 

C 

B 

E わからない 

無回答 F 

D その他 

  
  

中国では情報
規制が厳しく、
報道や言論の
自由はないと

思う 

報道の自由は
ある程度認め
られているが、
実質的には規
制されていると

思う 

中国では情報
規制はなく、報
道や言論の自
由はあると思う 

その他 わからない 無回答 

世
論 

14年 30.2% 48.6% 4.1% 0.2% 16.4% 0.5% 

13年 33.3% 45.7% 3.7% 0.2% 16.5% 0.6% 

有
識
者 

14年 49.7% 44.9% 0.8% 2.2% 1.4% 1.0% 

13年 48.4% 45.6% 0.6% 2.5% 0.9% 2.0% 

A 
30.2% 

B 
48.6% 

C 
4.1% 

D 
0.2% 

E 
16.4% 

F 0.5% 

  
  

日本では情報
規制が厳しく、
報道や言論の
自由はないと

思う 

報道の自由は
ある程度認め
られているが、
実質的には規
制されていると

思う 

日本では情報
規制はなく、報
道や言論の自
由はあると思う 

その他 わからない 無回答 

世
論 

14年 15.7% 57.1% 13.3% 0.0% 13.6% 0.3% 

13年 20.3% 49.7% 15.8% 0.0% 14.3% 0.0% 

有
識
者 

14年 5.4% 55.4% 21.4% 0.0% 17.8% 0.0% 

13年 19.2% 42.2% 14.9% 0.0% 23.8% 0.0% 

A 
15.7% 

B 
57.1% 

C 
13.3% 

D 
0.0% E 

13.6% 

F 0.3% 
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自国メディアの報道は客観的で公平か 
Q39. 自国の新聞や雑誌、テレビの報道は、日中関係にとって客観的で公平な報道をしていると思います

か。【単数回答】 

客観的で公平な報道を

していると思う 

どちらともいえない/ 

わからない 

客観的で公平な報道を

しているとは思わない 

A 

C 

B 

D 無回答 

  そう思う  
そう思わな

い  
どちらとも
いえない 

わからない  無回答 

世
論 

14年 26.8% 30.5% 42.4% 0.3% 

13年 25.4% 25.1% 36.3% 13.1% 0.1% 

有
識
者 

14年 14.3% 59.4% 25.5% 0.8% 

13年 14.8% 58.1% 23.4% 1.9% 1.9% 

  そう思う そう思わない わからない 無回答 

世
論 

14年 73.9% 13.3% 11.7% 1.1% 

13年 84.5% 7.5% 8.0% 0.0% 

有
識
者 

14年 38.0% 28.8% 32.9% 0.3% 

13年 53.4% 19.6% 27.0% 0.0% 

A 
26.8% 

A 
25.4% 

B 
30.5% 

B 
25.1% 

C 
42.4% 

C 
49.4% 

D 
0.3% 

D 
0.1% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014年 

（N=1000) 

2013年 

（N=1000) 
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A 
73.9% A 

84.5% 

B 
13.3% 

B 
7.5% 

C 11.7% C 8.0% 
D 1.1% D 0.0% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2014年 

（N=1539) 

2013年 

（N=1540) 
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ネット世論は民意を反映しているか 
Q40.あなたは、インターネット上の世論が、民意を適切に反映していると思いますか。【単数回答】 

  
  

適切に反映
している 

あまり適切に
反映していな

い 

適切に反映
していない  

わからない 無回答 

世
論 

14年 9.6% 37.3% 14.4% 38.3% 0.4% 

13年 8.8% 40.8% 13.6% 36.6% 0.2% 

有
識
者 

14年 6.2% 51.1% 33.3% 8.8% 0.6% 

13年 7.7% 49.3% 29.8% 11.4% 1.7% 

  
  

適切に反映し
ている 

あまり適切に
反映していな

い  

適切に反映し
ていない 

わからない  無回答 

世
論 

14年 38.6% 45.5% 5.4% 9.9% 0.6% 

13年 47.5% 42.7% 3.4% 6.4% 0.0％ 

有
識
者 

14年 22.5% 38.1% 16.1% 23.4% 0.0% 

13年 39.0% 43.0% 8.2% 9.8% 0.0% 

A 適切に反映していると思う 
 
B あまり適切に反映している 
  とは思わない 
 
C 適切に反映してはいない 
 
D わからない 
 
E 無回答 

A 
9.6% 

B 
37.3% 

C 
14.4% 

D 
38.3% 

E 
0.4% 

A 
38.6% 

B 
45.5% 

C 
5.4% D 

9.9% 

E 
0.6% 
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相手国への渡航の有無 
Q1.あなたは、これまでに相手国に行ったことがありますか。【単数回答】 

61 

ある ない 無回答 

世論 
14年 14.3% 85.7% 0.0% 

13年 14.7% 85.3% 0.0% 

有識者 
14年 79.5% 20.2% 0.3% 

13年 78.8% 21.0% 0.2% 

ある 

ない 

A 

B 

C 無回答 

A 
14.3% 

B 
85.7% 

C 
0.0% 

ある ない 無回答 

世論 
14年 6.4% 93.3% 0.3% 

13年 2.7% 97.2% 0.1% 

有識者 
14年 21.7% 78.3% 0.0% 

13年 20.6% 79.3% 0.1% 

A 
6.4% 

B 
93.3% 

C 
0.3% 
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相手国への渡航目的 
Q1SQ.（Q1で「ある」と答えた方にお聞きします）どのような目的で相手国に行きましたか。 

【いくつでも回答】 

62 

18.9% 

0.7% 0.7% 2.1% 

79.7% 

5.6% 
0.0% 

7.1% 3.0% 2.0% 0.0% 

77.8% 

0.0% 

11.1% 

0%

20%

40%

60%

80%

仕
事
の
関
係
で 

短
期
出
張 

仕
事
の
関
係
で 

長
期
居
住 

家
族
の
仕
事
の 

関
係
で
居
住 

留
学 

観
光
・
旅
行 

そ
の
他 

無
回
答 

日本世論（N=143） 

中国世論（N=99) 

仕事の関係で短期出
張（１年未満） 

仕事の関係で長期居
住（１年以上） 

家族の仕事の関係で
居住 

留学 観光・旅行 その他 無回答 

日本 
世論 

14年 18.9% 0.7% 0.7% 2.1% 79.7% 5.6% 0.0% 

13年 23.8% 0.0% 0.0% 1.4% 74.1% 8.8% 0.0% 

日本 
有識者 

14年 68.9% 18.4% 1.8% 10.0% 45.9% 7.6% 0.2% 

13年 36.9% 21.1% 1.4% 2.5% 24.4% 7.7% 5.8% 

中国 
世論 

14年 7.1% 3.0% 2.0% 0.0% 77.8% 0.0% 11.1% 

13年 9.8% 2.4% 2.4% 7.3% 78.0% 0.0% 2.4% 

中国 
有識者 

14年 31.4% 3.6% 17.3% 14.5% 49.5% 0.0% 0.0% 

13年 26.2% 1.5% 1.5% 13.1% 67.0% 0.5% 6.8% 
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相手国の知り合いの有無 
Q2.あなたには、相手国の国民に知り合いはいますか。【単数回答】 

63 

親しい友人・知人がいる 

相手国の国民の知り合

いはいない 

（いたことはない） 

多少話をする友人・知人

がいる程度 

A 

C 

B 

D 無回答 

親しい友人・ 
知人がいる 

多少話をする 
友人・知人が 
いる程度 

中国人の知り合
いはいない 

（いたことはない） 
無回答 

世
論 

14年 4.9% 16.2% 78.6% 0.3% 

13年 4.7% 15.6% 79.5% 0.2% 

有
識
者 

14年 43.9% 35.0% 20.2% 0.8% 

13年 44.2% 35.8% 19.1% 0.9% 

A 
4.9% 

B 
16.2% 

C 
78.6% 

D 
0.3% 

親しい友人・ 
知人がいる 

多少話をする 
友人・知人が 
いる程度 

日本人の知り合
いはいない 

（いたことはない） 
無回答 

世
論 

14年 0.4% 2.7% 95.7% 1.2% 

13年 0.8% 2.5% 96.2% 0.5% 

有
識
者 

14年 9.2% 25.6% 65.1% 0.1% 

13年 9.9% 21.3% 68.5% 0.4% 

A 0.4% B 2.7% 

C 
95.7% 

D 1.2% 
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相手国の情報への接触 
Q3.あなたは、相手国についての情報にどの程度接触していますか。【いくつでも回答】 

64 

A 
10.7% 

B 
13.7% 

C 
73.9% 

D 
10.4% 

E 
7.5% F 

0.1% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

中
国
の
文
化
に
直
接

触
れ
た
こ
と
が
あ
る 

中
国
の
メ
デ
ィ
ア
、

あ
る
い
は
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
な
ど
を
見
た

こ
と
が
あ
る 

日
本
の
メ
デ
ィ
ア
を

通
し
て
中
国
の
情
報

を
知
る
程
度 

ほ
と
ん
ど
接
触
が
な

い 

関
心
が
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 10.7% 13.7% 73.9% 10.4% 7.5% 0.1% 

13年 8.6% 10.9% 76.1% 9.4% 8.4% 0.1% 

有
識
者 

14年 63.2% 59.4% 64.6% 1.1% 0.8% 0.5% 

13年 60.1% 55.8% 60.1% 2.1% 0.6% 0.6% 

相手国の文化に直接触れた

ことがある 

A 

 

自国のメディア（新聞、雑

誌、テレビなど）を通して相

手国の情報を知る程度 

C 

 

相手国のメディア、あるい

はインターネットなどを見た

ことがある 

B 

D 
 

ほとんど接触がない 

関心がない E 

無回答 F 

A 
17.0% 

B 
23.7% 

C 
80.1% 

D 
10.3% 

E 
6.9% 

F 
0.6% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

日
本
の
文
化
に
直
接

触
れ
た
こ
と
が
あ
る 

日
本
の
メ
デ
ィ
ア
、

あ
る
い
は
イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト
な
ど
を
見
た

こ
と
が
あ
る 

中
国
の
メ
デ
ィ
ア
を

通
し
て
日
本
の
情
報

を
知
る
程
度 

ほ
と
ん
ど
接
触
が
な

い 

関
心
が
な
い 

無
回
答 

世
論 

14年 17.0% 23.7% 80.1% 10.3% 6.9% 0.6% 

13年 8.6% 14.3% 80.3% 7.6% 7.0% 0.6% 

有
識
者 

14年 38.7% 21.4% 49.4% 18.8% 18.1% 0.0% 

13年 33.0% 24.5% 76.3% 6.8% 1.9% 0.1% 
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相手国や日中関係についての情報源 

Q４. 相手国や日中関係についての情報を、あなたは主にどこから得ていますか。【３つまで回答】 

65 

3.5% 

0.8% 
96.5% 

11.8% 

22.7% 

6.1% 

0.5% 

0.9% 

0.1% 

4.0% 

8.0% 

10.5% 

0.9% 

0.1% 

0%20%40%60%80%100%

中国人との直接の会話 

中国への訪問 

日本のニュースメディア 

日本の書籍（教科書も含む） 

日本のテレビドラマ・情報番組、映画作品 

中国のニュースメディア 

中国の書籍 

中国の音楽 

中国のアニメ 

中国のテレビドラマ・情報番組、映画作品 

日本の他の人が行っている議論 

家族や友人・知人の経験 

その他 

無回答 

1.0% 

1.8% 

91.4% 

37.4% 

61.4% 

14.3% 

3.8% 

4.8% 

5.3% 

13.6% 

5.7% 

3.4% 

0.0% 

0.1% 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本人との直接の会話 

日本への訪問 

中国のニュースメディア 

中国の書籍（教科書も含む） 

中国のテレビドラマ・情報番組、映画作品 

日本のニュースメディア 

日本の書籍 

日本の音楽 

日本のアニメ 

日本のテレビドラマ・情報番組、映画作品 

中国の他の人が行っている議論 

家族や友人・知人の経験 

その他 

無回答 

中
国
人
と
の
直
接
の
会
話 

中
国
へ
の
訪
問 

日
本
の
ニ
ュ
ー
ス
メ
デ
ィ
ア 

日
本
の
書
籍
（教
科
書
も

含
む
） 

日
本
の
テ
レ
ビ
ド
ラ
マ
・情

報
番
組
、
映
画
作
品 

中
国
の
ニ
ュ
ー
ス
メ
デ
ィ
ア 

中
国
の
書
籍 

中
国
の
音
楽 

中
国
の
ア
ニ
メ 

中
国
の
テ
レ
ビ
ド
ラ
マ
・情

報
番
組
、
映
画
作
品 

日
本
の
他
の
人
が
行
っ
て

い
る
議
論
（講
演
な
ど
） 

家
族
や
知
人
・友
人
の
経

験 

そ
の
他 

無
回
答 

世
論 

14年 3.5% 0.8% 96.5% 11.8% 22.7% 6.1% 0.5% 0.9% 0.1% 4.0% 8.0% 10.5% 0.9% 0.1% 

13年 3.6% 1.7% 95.0% 13.9% 25.2% 5.4% 0.4% 0.7% 0.3% 5.1% 7.7% 10.1% 1.3% 0.1% 

有
識
者 

14年 25.0% 19.4% 76.9% 31.5% 7.6% 16.6% 1.8% 0.3% 0.2% 1.3% 22.8% 5.7% 4.6% 17.2% 

13年 26.7% 20.2% 75.3% 32.3% 7.2% 17.5% 1.2% 0.2% 0.1% 2.0% 19.9% 7.2% 4.2% 17.6% 

日
本
人
と
の
直
接
の
会
話 

日
本
へ
の
訪
問 

中
国
の
ニ
ュ
ー
ス
メ
デ
ィ
ア 

中
国
の
書
籍
（教
科
書
も

含
む
） 

中
国
の
テ
レ
ビ
ド
ラ
マ
・情

報
番
組
、
映
画
作
品 

日
本
の
ニ
ュ
ー
ス
メ
デ
ィ
ア 

日
本
の
書
籍 

日
本
の
音
楽 

日
本
の
ア
ニ
メ 

日
本
の
テ
レ
ビ
ド
ラ
マ
・情

報
番
組
、
映
画
作
品 

中
国
の
他
の
人
が
行
っ
て
い

る
議
論
（講
演
な
ど
） 

家
族
や
知
人
・友
人
の
経

験 

そ
の
他 

無
回
答 

世
論 

14年 1.0% 1.8% 91.4% 37.4% 61.4% 14.3% 3.8% 4.8% 5.3% 13.6% 5.7% 3.4% 0.0% 0.1% 

13年 1.6% 0.5% 89.1% 36.3% 65.3% 9.1% 1.2% 3.2% 6.9% 10.4% 5.3% 5.8% 0.0% 0.0% 

有
識
者 

14年 10.1% 3.3% 67.2% 37.2% 46.4% 21.0% 13.4% 13.9% 19.3% 21.9% 10.0% 5.1% 0.0% 0.0% 

13年 11.3% 3.1% 81.2% 23.7% 26.0% 12.7% 6.1% 3.3% 10.5% 33.2% 12.0% 11.0% 0.3% 0.0% 
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相手国についての情報源 
Q４SQ．(Q4で「自国のニュースメディア」と答えた方にお聞きします）自国と相手国との関係について

の情報をもっとも多く得ているメディアは何ですか。【単数回答】 

テ
レ
ビ 

新
聞 

雑
誌 

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト 

ラ
ジ
オ 

無
回
答 

世
論 

14年 76.1% 11.2% 0.4% 10.5% 0.7% 1.1% 

13年 79.7% 9.9% 0.6% 7.4% 0.8% 1.6% 

有
識
者 

14年 19.0% 49.3% 3.9% 24.8% 1.0% 1.9% 

13年 18.8% 44.0% 4.6% 31.1% 0.4% 1.1% 

テ
レ
ビ 

新
聞 

雑
誌 

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト 

ラ
ジ
オ 

無
回
答 

世
論 

14年 78.8% 6.2% 0.4% 14.1% 0.3% 0.2% 

13年 79.7% 4.1% 0.4% 15.7% 0.1% 0.0% 

有
識
者 

14年 37.9% 7.0% 7.0% 44.1% 3.8% 0.1% 

13年 10.9% 2.6% 0.5% 85.1% 0.4% 0.5% 

76.1% 

11.2% 

0.4% 

10.5% 

0.7% 1.1% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

テ
レ
ビ 

新
聞 

雑
誌 

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ
ト 

ラ
ジ
オ 

無
回
答 

2014

78.8% 

6.2% 
0.4% 

14.1% 

0.3% 0.2% 
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

テ
レ
ビ 

新
聞 

雑
誌 

イ
ン
タ
ー 

ネ
ッ
ト 

ラ
ジ
オ 

無
回
答 

2014
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